᫳ᨓ་᪱᫙་ᩮᨓ་᫪ᨕ᪠་ᫀᨑ᫥་᫙ᨑᨵ་᫄ᨕ་ᩛᩏ་ᩍᨕ᫞་᩶ᨙ᫙་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪄ᩏ་᩶ᨕ᪄་：ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶᪱ᨑᨵ᫥་᫘᫞་：
⒈᫕᫄ᨕ་᪠་᩶ᩏᨕ᫥་ᨳᨕ᩶་᨜ᨑ་ᫍᨑ᪠་᪞᫕ᨑ་᫘᫞་᪇᪱᫥་᩶ᩏ་᫑ᩏ་᫕᪥ᨓ᫞་᪣᫥་ᩧᨓ་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་ᫀᨑ᫥་

᫙ᨑᨵ་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᨹᨑ་ᨵᫍᨑ་ᫀ᫕ᨑ་᩶ᨕ᪄་ᩥᨑᩏ་᫙ᨵ᫥་᪽᪱་ᩬᨕᨵ᫥་ᩴ᪠་᪍་᩶ᩏ་ᨵᨕ᪱་ᩰ᪠᫥་ᨵᩡᨑ᫥་᪀᪄་

ᨹᨑ་ᫀᨑ᫥་ᩂᨵ་᫞་᪠ᩬᨓ᪄་᪄᫥་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་ᩴ᪠་᪍་ᨶᨵ་ᩬᨵ᫥་ᩛᩏ་᪠᫕ᨑ་᪆᫥་᪍་᫡ᨓ᫥་

ᩴ᪠་᪍་᪠ᩖ᫥་᪣ᨓ᩶་ᩃ་

⒉᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫕ᨑ་᫕᫄ᨕ་᪠་᩶ᩏᨕ᫥་᨜ᨑ་ᨳᨕ᩶་᪄᫥་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་᪠᪽᫞་᫕᫄ᨕ᫞་᩶ᩏ་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་᫕᩶ᨕ᪄་ᩃ་

ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་᪣་ᩃ་᪠ᩖ᫥་᨜ᨑ་᪆᫥་᪍་ᨵ᫥ᨕ་ᨪᨕᩏ་᪣་ᩃ་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶ᨙ᫕་ᨵ᪄᩶་：ᨶᨵ་ᩬᨵ᫥་ᩛᩏ་᪠᫕ᨑ་᪆᫥་᪍་᫡ᨓ᫥་ᩴ᪠་᪍་᪣་ᩃ་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᨵ᪽ᨕ་ᨵ᪄᩶་：ᨵᨕ᪱rᩰ᪠᫥་ᨵᩡᨑ᫥་᪀᪄་ᫀᨑ᫥་ᩂᨵ་ᨵᨑ་ᩲ᪠᫥་᫡ᨓ᫥་᫞་᪠ᩬᨓ᪄་᪄᫥་

ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་ᩴ᪠་᪍་᪣་ᩃ་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᩲ᪠᫥་᫡ᨓ᫥་：᫕ᨕ᩶་ᩰᨓ᫙་᪕᩶་᩶ᨓ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣་ᩃ་（DVD）

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪠ᩃ᩶་᫙ᨑ᪱་：

⒈᪠ᨪ᫙་ᩊᨕᩏ་  ᨵᨕᩏ་ᨵᨑ་᫪ᨕ᪠་᩹᫥་᫞་ᩊᩏ᫥་᫐ᨑ᪄་᪍᫕ᨑ་᪄ᩏ་᩶ᨕ᪄་᫞་᪠ᨪ᫙་ᩊᨕᩏ་
᪣་ᩃ་  

4×9=        23－6=       51－3=       47－30＋5=

 8＋17=       6×7=        32＋20=      8×4－10=

⒉᫡ᨓ᫥་᪣་ᨵ᫥᫙་᪍་ᫀ᩶་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་᪍་：

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨁ᪍ᨕ་᪄ᨑ་ᨵᨕ᪱rᩰ᪠᫥་ᨵᩡᨑ᫥་᪀᪄་ᫀᨑ᫥་ᩂᨵ་ᨨᨕ᫙་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫕ᨑ་ᨮᨕᩏ་᩹་ᩛ᩶་᪍᫕ᨑ་᪵ᩏ་

ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་ᩲᨕᨵ་᪠ᨙᨕ᩶་ᩍᨑᨵ་᪣᫥་᪍་᫗ᨑ᪄་ᫍᨑᩏ་᪠᫪᪠་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་᫙ᨕ᫞་ᫀᨓ᩶་᩶ᨵ᫕་᫄᫞་ᨹᨑ་᫑᫙་ᩚ་ᫍᨑᨵ་

ᩰᨓ་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་᫕᩼་ᨵ᫑ᨵ᫥་᫓ᨕ᫥་ᨵ᫙་ᩮ་᪠ᫍᨑ᪄་᪍᫕ᨑ་᪉ᩏ་᫅᫞་᪱ᩏᨕ᪄་᪍᫙་᪣᫥་ᩧᨓ་᫘᫞་᪇᪱་᫙ᨑ་

᪱ᨕ᫙་ᩮ་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་᩹་᪠ᩗᨵ་᪄᫥་᫙ᩏ་ᩡᨑ᩶་᨜ᨑ᫥་᪠᩾་᫕᪞ᨑ᪄་᫡ᨓ᫥་ᩬᨕᨵ᫥་ᩴ᪠་᪍་᩶ᩏ་ᨵ᪄᫥་᩶ᨕ᪄་

᪠᪽᫞་᫕᫄ᨕ᫞་ᩴ᪠་᪍་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་
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22+13=35(᪱ᨑ་)                      22－6=16(᪱ᨑ་)

35－6=29(᪱ᨑ་)                       16+13=29(᪱ᨑ་)

             22+13－6=29(᪱ᨑ་)

᫞᪄་᩶་ᩮ་᫓ᨕ᫥ᨵ᫙་ᩮ་᪱ᨮ᪄་᪱ᨑ་29᫗ᨕ᩶་

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨂ᪍་᪄ᨑ་᪠ᨵ་᫞ᨓ᪠་᫄ᨕᩏ་ᨮᩏ་᩹་᪠ᨵ་᫞ᨓ᪠་ᩡᨕ་᪠᫕ᨑ་᫘᫞་᪇᪱་᫗ᨑ᪄་ᫍᨑᩏ་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་᪣ᨓ᩶་ᩃ᫕ᨑ་ᨵ᪽ᨕ་ᨵ᪄᩶་᪄ᨑ་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་ᨶᨵ་ᩬᨵ᫥་ᩛᩏ་᪠་᪠ᨓ᩶་᪕᩶་᪄᫥་᪜ᨕᨵ᫥་᪠᪃᫥་ᫀᨑ᫥་᪞ᨓᩏ་᪠᫐ᨕ་ᩰᩏ᫥་᫡ᨓ᫥་ᩴ᪠་᪍་᪱་᫐᩶་ᨶᨵ་ᩬᨵ᫥་ᩛᩏ་᪠᫕ᨑ་᪆᫥་᪍་᫡ᨓ᫥་ᩴ᪠་᪍་᪣་ᩃ་᩶ᨓ་᫗ᨑ᪄་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫙་ᩃ᫥་᪱ᩏ᫕་᫗ᨕ᩶་᪍᫕ᨑ་᪠ᨵ་᫞ᨓ᪠་ᩡᨕ་᪠᫕ᨑ་᫘᫞་᪇᪱་᪠ᩃ᩶་“᩶་᩹ᩏ་ᨵ་᫄ᨕ᩶་

᫱ᨵ་᫗ᨕ᩶་᪍᫕ᨑ་”ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་᩶ᩏᨕ᫥་᩶ᨓ་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་᪣ᨓ᩶་ᨨ᪠᫥་ᩔ᫙་᪠ᫍᨑ᪄་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་᪜ᨕᨵ᫥་

᪱ᨑ་᫕᩼་᪠་᪄᫥་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་᫞་᪠᫥᪱་ᨵᫍᨑᨵ᫥་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་ᩃ᫙་ᨳᨑ᩶་ᩰᨕ᪄་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་᪍་᩶ᩏ་

ᫀᨑ᫥་᪞ᨓᩏ་54－8－22᫥᪱་54－（8+2）᪠᫐ᨕ་᩶ᨵᨕ᫥་᪍᫕ᨑ་ᪧᨕ་ᩆᨕ་᫕᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་
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54－8=46（ᨮ་ᨻᩏ᫥་）            8+22=30（ᨮ་ᨻᩏ᫥་）

46－22=24（ᨮ་ᨻᩏ᫥་）           54－30=24（ᨮ་ᨻᩏ᫥་）

ᫀᨑ᫥་᪞ᨓᩏ་᩹་᪥ᨑ᫥་᪄་ᨶᨵ་ᩬᨵ᫥་ᩂᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་᪍་᩶ᩏ་ᫀᨑ᫥་ᩂᨵ་ᨨ᪠᫥་ᩔᨕ᪄་᫞་ᨶᨵ་ᩬᨵ᫥་᪄ᩏ་

᩶ᨓ་᪠ᫀᨑ་᩶ᨵᨕ᫥་

54－（8＋22）=24（ᨮ་ᨻᩏ᫥་）

᫞᪄་᩶་᩹ᩏ་24᫱ᨵ་᫗ᨕ᩶་

᫪ᨕ᪠་᫄᪄་᪄ᩏ་ᨵᨑ་ᩊᩏ་᫄᪄་   ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་᪍᫕ᨑ་6᪍᫕ᨑ་1᩶ᩏ་᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་7᪍᫕ᨑ་2
᫪ᨕ᪠་ᨵ᫥ᨓᩏ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་7᪍᫕ᨑ་3᪍་4

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨃ᪍་᪄ᨑ་ᩌ᫙་ᫀᨑ᫥་᩶ᩏ་᪉ᨕ᪄་ᫀᨑ᫥་᨜ᨑ་ᨵᨕ᪱་ᩰ᪠᫥་ᨵᩡᨑ᫥་᪀᪄་ᫀᨑ᫥་ᩂᨵ་᪠ᨓ᩶་᪕᩶་᪄᫥་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་᪣ᨓ᩶་ᩰᩏ᫥་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣་ᩃ་᫗ᨑ᪄་ᫍᨑᩏ་᪠᫪᪠་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་ᩔ᫙་᪠ᫍᨑ᪄་᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་2᪍་᪄᫥་3᪍་᪠᫙་ᨹᨑ་᫘᫞་᪇᪱་᫙ᨑ་᪱ᨕ᫕ᨑ་ᨳᨕ᩶་᨜ᨑ་᫙ᨕ᫞་ᫀᨓ᩶་᩶ᨵ᫕་᫄᫞་᪣ᨓ᩶་ᩆᨕ᫥་

ᩂ᪠་᩠ᨕᩏ᫥་᪣᫥་ᩧᨓ་“ᨱᨕ᪄་᪠᪂ᨕ᪱᫥་᪱ᨑ་ᨵ་᫄ᨕ᩶་᫗ᨕ᩶་”ᩖᨓ᫥་᪍᫕ᨑ་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་

᪠᫪᪠་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་1᪍ᨕ་2᪍་᩶ᩏ་᫕᩼་᪠᫕ᨑ་ᫀᨕ᪱་ᩍᨑᨵ་᪣ᨓ᩶་ᩰᩏ᫥་᫞ᨵ་᪠ᩰ᫙་᪣᫥་ᩧᨓ་

ᩮ་ᫍᨑ᪠་᩶ᩏ་᩶᪣ᨓ་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་᪍་᪠ᩃ᩶་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་᪱ᩲᨕᩏ་ᩴ᪠་᪍་᩶ᩏ་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་

᫕᩶ᨕ᪄་ᩴ᪠་
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4×3=12（᪱ᨑ་ ）                     4×3+7=19（᪱ᨑ་ ）

12+7=19（᪱ᨑ་ ）

᫞᪄་᫙ᨕ᫞་ᫀᨓ᩶་᩶ᨵ᫕་᫄᫞་᩹་ᨱᨕ᪄་᪱ᨑ་19᫕᩹ᨵ་

᫪ᨕ᪠་᫄᪄་᪄ᩏ་ᨵᨑ་ᩊᩏ་᫄᪄་   ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་10᪍᫕ᨑ་1、2

᫪ᨕ᪠་ᨵ᫥ᨓᩏ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་10᪍᫕ᨑ་3、4

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪄ᩏ་᩶ᨕ᪄་：᫙ᨑ᫥་᩶᪣ᨑ᪠᫥་᩶ᩏ་᪠ᩞᨓ་ᩌ᫙་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶᪱ᨑᨵ᫥་᫘᫞་：
1. ᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་᩼ᩏ་᫑᫙་᩶ᩏ་᪇ᨕ་᫑᫙་ᩭ᫞་᫑᫙་᪠ᩖ᫥་ᩏᨕ᫥་᫕᫇ᨑ᪄་ᩴ᪠་᪍་᪣་ᩃ་

2. ᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་᩶᪍ᨓ་᩶ᨕ᪄་᩶ᩏᨕ᫥་᩶ᩏ་᫑ᩏ་᫕᪥ᨓ᫞་᪣᫥་᪄᫥་ᩥᨕ᪱᫥་᪓ᨕ᫙་᩶ᩏ་᫕ᨮᨕ᫙་᫕ᨱᨑ᫙་

᪉ᩏ་᫅᫞་᫙ᨕᨵ᫥་᪽᪱་᫡ᨓ᫥་᫄ᨕ᫙་ᩴ᪠་᪍་᪣་ᩃ་

3. ᪠ᩞᨓ་ᩌ᫙་ᨹᨑ་ᫀᨑ᫥་᫙ᨑᨵ་ᨵᨑ་᫡ᨓ᫥་᪣་᫥ᨑ᪱་᫕ᩝᨵ་᫙ᨵ᫥་᪽᪱་᪣་ᩃ་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶ᨙ᫕་ᨵ᪄᩶་：᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་᫕᫄ᨕ་᪠་᩶ᩏᨕ᫥་᩶ᩏ་᫑ᩏ་᫕᪥ᨓ᫞་᪣ᨓ᩶་᫡ᨓ᫥་᪍་᪣་ᩃ་
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᨵ᪽ᨕ་ᨵ᪄᩶་：᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་᫑᫙་ᫍᨑᨵ་᩶ᩏ་᩼ᩏ་᫑᫙་ᩚᨓ་ᩛᩏ་᪠᪃᫙་᩹་᪠ᩗᨵ་᪄᫥་

᫑᫙་᩶ᨓ་᪇ᨕ་᫑᫙་᫗ᩏ་᪄་ᩭ᫞་᫑᫙་᫗ᨑ᪄་᪍་᫡ᨓ᫥་ᩴ᪠་᪍་᪣་ᩃ་
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᩲ᪠᫥་᫡ᨓ᫥་：᫕ᨕ᩶་ᩰᨓ᫙་᪕᩶་᩶ᨓ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣་ᩃ་（DVD）

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪠ᩃ᩶་᫙ᨑ᪱་：

⒈᪠ᨪ᫙་ᩊᨕᩏ་  ᨵᨕᩏ་་᫞་ᩊᩏ᫥་᫐ᨑ᪄་᪍᫕ᨑ་᪄ᩏ་᩶ᨕ᪄་᫞་᪠ᨪ᫙་ᩊᨕᩏ་᪣་ᩃ་  

8×3＝       5×2＝       15÷3＝        16÷2＝     85+15＝ 

2×6＝       18-3＝       21÷7＝        24÷3＝     40+60＝

⒉᫡ᨓ᫥་᪣་ᨵ᫥᫙་᪍་ᫀ᩶་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་᪍་：᪇ᨕ་᫑᫙་᩶ᩏ་ᩭ᫞་᫑᫙་

᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་᫞ᨕ་᫙ᨑ᪱་ᨵᩡᨑ᫥་᪍᫕ᨑ་᫪ᨕ᪠་᩹᫥་ᨵᨕᩏ་᪱᫙་᫑᫙་᩶᪣ᨓ་᫕᪣ᨓ᩶་ᩜᨑ་ᩮ᫙་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་᪱ᨑ᪄་

᫡ᨓ᫥་᫐ᨑ᪄་᪱་᫐᩶་᩼ᩏ་᫑᫙་᪠᩾᫙་᫡་ᨵᩖᨕ᩶་᪍᫕ᨑ་ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ᫕ᨑ་ᨳᨕ᩶་᩹་᫑᫙་ᨹᨑ་ᩚᨓ་ᩛᩏ་᪠᪃᫙་ᩰᩏ᫥་

᫥ᨑ᪱་᫕ᩝᨵ་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་᫥་᪠ᩖ᩶་᫕᩶ᨑ᫙་᫑᫙་ᫍᨑᨵ་᪄ᨑ་᩼ᩏ་᫑᫙་᫗ᨑ᪄་᩶ᩏ་᪇ᨕ་᫑᫙་᫗ᨑ᪄་᪍་᫗ᩏ་᪄་ᩭ᫞་

᫑᫙་᫗ᨑ᪄་᪍་᪠᩾᫙་᫡་ᨵᩖᨕ᩶་᪍᫙་᪕᩶་᪍᫕ᨑ་ᩲ᪠᫥་᫡ᨓ᫥་᪄ᨑ་᫪ᨕ᪠་᩹᫥་ᨵᨕᩏ་᪱་᩶ᩏ་ᨵᩖᨑᨵ་᪍་᫗ᨑ᪄་

ᫍᨑᩏ་᫄ᩏ་᪱᫙་᫑᫙་ᨵ᫦᪱་ᩲᨑᨵ་᫡ᨑᩏ་ᨳᨕ᩶་᨜ᨑ་᩼ᩏ་᫑᫙་᪠ᨓ᩶་᪕᩶་᪄᫥་᪠᪃᫙་᪠་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་ᩔᨕ᪄་᫞་

᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་᫙ᨑ་᪱ᨕ᫕ᨑ་᪄ᩏ་ᨵᩏ་᩹་᫑᫙་᫗ᨕ᩶་᪍་᩶ᩏ་ᨵᩏ་᩹་᩼ᩏ་᫑᫙་᫗ᨕ᩶་᪍་᫑᫙་᩶ᨓ་᩶ᨵ་᫄ᨓ་ᩛᩏ་

ᩜᨑ་ᩮ᫙་᪠᪃᫙་᩶ᨵᨕ᫥་᪱ᨑ᪄་᫑᫙་ᨵᩏ་᩶ᨵ་᪄ᨑ་᩼ᩏ་᫑᫙་᫞᫥་ᩚᨓ་᪠་᫗ᨕ᩶་᪍་᫑᫙་ᨵᩏ་᩶ᨵ་᪄ᨑ་᩼ᩏ་᫑᫙་

᫞᫥་ᩛᩏ་᪠་᫗ᨕ᩶་᪍་᪠ᩖ᫥་᫡ᨕ᩶་᩹་᪠ᩗᨵ་ᩚᨕᨵ་
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᪇ᨕ་᫑᫙་:：᩼ᩏ་᫑᫙་᫞᫥་ᩛᩏ་᪠་        ᩭ᫞་᫑᫙་:᩼ᩏ་᫑᫙་᫞᫥་ᩚᨓ་᪠་

᫪ᨕ᪠་᫄᪄་᪄ᩏ་ᨵᨑ་ᩊᩏ་᫄᪄་   ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་39᫗ᨑ་1、2

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨁ᪍ᨕ་᪠᫪᪠་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་᩶ᨕ᪄་᩶ᩏᨕ᫥་᨜ᨑ་ᩲᨕᨵ་᪄᫥་ᩥᨕ᪱᫥་᪬ᨕ᫙་ᨹᨑ་᪉ᩏ་᫅᫞་᪄ᩏ་᫕᩼ᨓ᪄་

᪣᫥་᫗ᨕ᩶་᪍་ᩰᨓ་᫕᫉ᨵ᫥་ᨭ᪄་᫞᫥་ᨻຏ᫕ᨑ་᫕᩶ᨓᨵ᫥་᫕᪠ᨓ᪠᫥་᫕᪟᫞་᫕ᨮᨕ᫙་ᨹᨑ་᫕ᨶ᫞་ᨪᨕ᩶་᪄ᨑ་᩼ᩏ་

᫕᪜ᩏ་ᨮ་᪜ᨕᨵ᫥་᨜ᨑ་ᩥᨕ᪱᫥་᪬ᨕ᫙་᪣ᨓ᩶་᪍᫕ᨑ་᪉ᩏ་᫅᫞་᫗ᨑ᪄་᪍་᫥ᨕᨵ᫥་᫥ᨕ་᪠᫪᪠་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་ᩲ᩶་᪱ᩲᨕᩏ་᩶ᩏ་ᨵ᫑ᨵ᫥་᩶᪍ᨓ་᫙ᨑ་᪱ᨕ᫙་᪠ᩬᨓ᪄་᪄᫥་᪉ᩏ་᫅᫞་ᨵ᫥་ᫍᨑᨵ་᪄ᨑ་ᩥᨕ᪱᫥་᪬ᨕ᫙་᫗ᨑ᪄་᪍་᫪ᨕ᪠་

᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་ᩬᨕᨵ᫥་ᩴ᪠་᪍་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་
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᫪ᨕ᪠་᫄᪄་᪄ᩏ་ᨵᨑ་ᩊᩏ་᫄᪄་   ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་42᫗ᨑ་ᩊᨕᩏ᫥་᫡ᨑᨵ་
[image: image5.bmp]
ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨂ᪍་᪄ᩏ་᩶ᨕ᪄་ᩚ་᫡᫥་᫕᩶ᨑ་ᩥᨕ᪱᫥་᪬ᨕ᫙་᩶ᩏ་ᫀ་᪠᫕ᨑ་ᩚ་᪄᫥་ᨵᩖᨑᨵ་᪍་᫗ᨑ᪄་ᫍᨑᩏ་᫕᫄ᨕ་

᪠᫕ᨑ་ᨳᨕ᩶་᨜ᨑ་᫕ᨮᨕ᫙་᫕ᨱᨑ᫙་᫞་᪠ᩬᨓ᪄་᪄᫥་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་᫕ᨮᨕ᫙་᫕ᨱᨑ᫙་ᨹᨑ་᪉ᩏ་᫅᫞་᫡ᨓ᫥་᫄ᨕ᫙་᫙ᨵ᫥་᪽᪱་ᩴ᪠་᪍་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་᪍་᪱་᫐᩶་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་᫕᫄ᨕ་᪠᫕ᨑ་ᨳᨕ᩶་᩶ᨓ་᪄᫥་᪱ᩏ་᪠᫕ᨑ་᫕ᨮᨕ᫙་᫕ᨱᨑ᫙་᪉ᩏ་᫅᫞་᫡ᨕ᩶་᩹་᪠ᩗᨵ་᫗ᨕ᩶་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་᩼ᩏ᫥་᪍᫕ᨑ་᩶᪍ᨓ་᩶ᨕ᪄་᪇᪱᫥་ᫀ་᪠᫕ᨑ་ᩚ་᪄᫥་

᫕ᨮᨕ᫙་᫕ᨱᨑ᫙་ᨹᨑ་᩶ᨕ᪄་᪕ᨑ་᩶ᩏ་᫕᫄᪱་ᩴ᪠་᪄་᫕ᨻᨑᨵ་

᫪ᨕ᪠་ᨵ᫥ᨓᩏ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་44᫗ᨑ་5᪍་᩶ᩏ་᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་45᫗ᨑ་6、7

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪄ᩏ་᩶ᨕ᪄་：ᨳᨑ་᪄ᩏ་᫅᪄་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᩏᨕ᫥་᫕᫇ᨑ᪄་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶᪱ᨑᨵ᫥་᫘᫞་：

1、᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་ᨻᩏ᫥་ᨙ་᪠ᨻᩏ་᪠᫕ᨑ་᪠ᩃ᩶་᫙ᨑ᪱་ᩡ᪱᫥་᫞ᨓ᪄་᩶ᩏ་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་᪤ᩏ་᫅᫞་᩶ᩏ་
᪠ᨓ᩶་᪕ᨕ᩶་᪳ᨕᩏ་᫄ᨕ᫙་᪣ᨓ᩶་᩹་᫕ᩝᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་ᨳᨑ་᪄ᩏ་᫅᪄་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᩏᨕ᫥་᫕᫇ᨑ᪄་᩶ᩏ་᫕᪥ᨑ་ᨠᨕᨵ་ᩴ᪠་

᪍་᩶ᩏ་ᨻᩏ᫥་᩶ᨓ་᩶ᨵ་᪄ᨑ་ᩰᨕᩏ་᪣᫥་᪍་᫕ᨵ᫕་᩶ᩏ་᪠ᩂ་᪣᫥་᪍་᫕ᨵ᫕་᪠ᩗ་᪣᫥་᪍་᫕ᨵ᫕་ᨵᩖᨑᨵ་

᪣᫥་᪍་᫕ᨵ᫕་᫞᫥་ᨼ᪠་᪍་᫗ᨑ᪄་᪍་᫡ᨓ᫥་ᩴ᪠་᪍་᫄᪱ᨕ᪄་ᩬᨵ᫥་᩶ᩏ་᪱ᨑᩏ་᫄ᨑᨵ་᪠ᨓ᩶་᪕᩶་᪄᫥་ᨳᨑ་᪄ᩏ་᫅᪄་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᩚᨓᨓ་ᩛᩏ་᪠ᩞᨕ᩶་ᩴ᪠་᪍་᪠ᩖ᫥་᪣་ᩃ་

2、᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་ᨵᨕ᪱་ᨵᩏ་᪱᩹᪄་᪓ᨕ᫥་᨜ᨑ᫥་ᫍᨑ᪠་᪞᫕ᨑ་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᩲᨕᨵ་᪄᫥་᫕᫄ᨕ་᪠᫕ᨑ་ᨳᨕ᩶་᨜ᨑ་

᪣་᩶ᩏᨕ᫥་ᫍᨑ᪠་᪠ᩞᨕ᩶་᪣ᨓ᩶་᩹་᫕ᩝᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་᪍་᪱་᫐᩶་᪱ᨑ་ᨵᫍ᪄་᩶ᩏ་᪓ᨓ᫞་᫙ᨓ᫥་᪣ᨓ᩶་᩹་᪠ᩗᨵ་ᩰᨓ་

ᫀᨑ᫥་᫙ᨑᨵ་᫪ᨕ᪠་ᩊᨕᩏ་ᨵᨑ་᩶ᩏ་ᫍᨓ᪄་᩶ᩏ་᫙ᩏ་ᪧᨕ་᫙ᩏ་᫕ᨮᨓ᫞་ᨹᨑ་᪠᫥᪱་ᪧᨕ་ᨵ᫥ᨕ་ᨪᨕᩏ་᪣་ᩃ་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶ᨙ᫕་ᨵ᪄᩶་：᩶᨜ᨑ᫞་᩶ᩏ་᪱ᩝᨵ་ᩩ་᫗ᨕ᩶་᪍᫕ᨑ་ᨻᩏ᫥་ᩜᨑ་ᩮ᫙་᫕᪥ᨑ་ᨠᨕᨵ་᪣ᨓ᩶་

᩶ᨵᨕ᫥་᪍་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᨵ᪽ᨕ་ᨵ᪄᩶་：ᨳᨑ་᪄ᩏ་᫅᪄་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་᫕᪥ᨑ་ᨠᨕᨵ་᪣ᨓ᩶་ᩃ་
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᩲ᪠᫥་᫡ᨓ᫥་：᫕ᨕ᩶་ᩰᨓ᫙་᪕᩶་᩶ᨓ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣་ᩃ་（DVD）

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪠ᩃ᩶་᫙ᨑ᪱་：

⒈᪠ᨪ᫙་ᩊᨕᩏ་  ᨵᨕᩏ་་᫞་ᩊᩏ᫥་᫐ᨑ᪄་᪍᫕ᨑ་᪄ᩏ་᩶ᨕ᪄་᫞་᪠ᨪ᫙་ᩊᨕᩏ་᪣་ᩃ་  

30＋55=     85－65=     26＋34=       55－46=   

  68－48=     20＋36=     60－47=       38＋40=
  6×6=        2×8=        9×7=          7×6=  

  18÷3＝     30÷6＝         54÷6＝         20÷5＝
⒉᫡ᨓ᫥་᪣་ᨵ᫥᫙་᪍་ᫀ᩶་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་᪍་：

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨁ᪍ᨕ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣ᨓ᩶་ᨨ᪠᫥་“ᨵᩧᨓ་᪍ᨕ་᫓་ᩛᩏ་”ᨵᨑ᫥་᪠ᩧᨕ᪄་᪍᫕ᨑ་“᩶ᨓ་᪠᫥་ᩚᨓ་᪠᫕ᨑ་

ᨻᩏ᫥་ᩜᨑ་ᩮ᫙་᪠ᨻᩏ་᩶ᨵᨕ᫥་”ᫍᨓ᫥་᪍᫕ᨑ་᩼ᨑ་᪠᫕ᨑ་ᩲᨕᨵ་᪄᫥་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་ᨳᨑ᩶་ᩰᨕ᪄་ᨹᨑ᫥་᫞ᨵ་᪍་

ᩅ᫞་᪄᫥་᫄ᨕ᩶་ᩮ་᪣ᨓ᩶་᩹་᫕ᩝᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་᫞ᨵ་᫞ᨓ᪄་ᨹᨑ་᪣ᨓ᩶་ᩆᨕ་᪠ᩃ᩶་᪄᫥་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་᫙ᨓ་᫙ᨓ་᪣᫥་᪄᫥་᪠ᨻᩏ᫥་᪄་ᨼ་᪠ᫍᨑ་᪄᫙་ᨵ᫑ᨵ᫥་ᩛᩏ་ᩛᩏ་᪠ᩗ་᪄ᨑ་“10”᫗ᨑ᪄་᪍་᩶ᩏ་᪠ᩗ་᫙ᨓ་᪠ᩗ་᫙ᨓ་

᪣᫥་᪄᫥་᪠ᨻᩏ᫥་᪄་᪠ᩗ་᪣᫥་᪍་10᪄ᨑ་᪠ᩂ་᫗ᨑ᪄་᫞་᪠ᩂ་᫙ᨓ་᪠ᩂ་᫙ᨓ་᪣᫥་᪄᫥་᪠ᨻᩏ᫥་᪄་᪠ᩂ་

᪣᫥་᪍་᪠ᩗ་᪄ᨑ་ᩚᨑᨵ་ᩰᨕᩏ་᫗ᨑ᪄་᪍་᪠ᩖ᫥་ᩡ᪱᫥་᫞ᨓ᪄་᪣ᨓ᩶་᩹་᪠ᩗᨵ་ᩰᨓ་ᨻᩏ᫥་ᫀᨑ᫕ᨑ་᫄᩶་ᨵᫍᨑ་“ᩰᨕᩏ་”ᩏᨕ᫥་᫕᫇ᨑ᪄་ᩴ᪠་᪍་᩶ᩏ་“᪠ᩗ་”᩶ᩏ་“᪠ᩂ་”“ᩰᨕᩏ་”᫥ᨕᨵ᫥་᨜ᨑ་ᩡᨓ་᪠᫕ᨑ་᫄᩶་

ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᩶᪠᫙་ᨹᨑ་᪠ᩗ་ᨵᨕᩏ་ᩍᨑ᫞་᫕᪥ᨓ᫞་᪠་᫡ᨓ᫥་ᩴ᪠་᪍་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་
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ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨂ᪍᫕ᨑ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᩹་ᨵ᪽ᨕ་᪠ᨕ་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་1000᪄ᩏ་᫅᪄་ᨹᨑ་ᨻᩏ᫥་᫕᪥ᨑ་ᨠᨕᨵ་ᩴ᪠་

᪍་᪣་ᩃ་᪱་᫐᩶་ᨻᩏ᫥་᫥ᨕ་᫥ᨕ᫕ᨑ་ᨼ᪠་᫅᫞་᫡ᨕ᩶་ᩴ᪠་᪍་᪣་ᩃ་᩶ᨓ་᫗ᨑ᪄་ᫀᨑ᫥་ᩚ᫥་᪠ᨓ᩶་᪕᩶་᪄᫥་ᨻᩏ᫥་ᨙ་᪠ᨻᩏ་᫙ᨕᨵ᫥་᪣་ᩃ་᩶ᨓ་ᨼ་᪠ᫍᨑ་᪄᫙་ᨵ᫑ᨵ᫥་᫞᫥་ᩗᩏ་ᨦᨕᨵ་ᨺ᫙་ᩚᨵ᫥་᫗ᨕ᩶་᪍᫥་

᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫙་ᨵ᫑ᨵ᫥་᪠ᨙᨕ᩶་ᩲ᩶་᪱ᩲᨕᩏ་ᨵᨑ་ᨻᩏ᫥་ᨵ᪄᫥་᩶ᨕ᪄་᪕ᨑ་᫕ᩜᨵ᫥་᪍་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་᩶ᨓ᫙་

᪠ᩬᨓ᪄་᩶ᨵᨓ་ᩀ᪄་ᨹᨑ᫥་ᩏᨓ᫥་᪍᫙་᩹་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་ᨻᩏ᫥་᪠ᨻᩏ་ᩚ᫥་ᩲᨕᨵ་ᨵᨑ་᪞ᨓᩏ་᩾ᨕᨵ་᪠ᨓ᩶་᪕ᨕ᩶་

ᨵᩏ་᫞ᨓᨵ᫥་᪣ᨓ᩶་᩹་᫕ᩝᨵ་᪍᫕ᨑ་ᩲᨵ་᪄᫥་1000᪄ᩏ་᫅᪄་ᨹᨑ་ᨻᩏ᫥་ᩏᨕ᫥་᫕᫇ᨑ᪄་᩶ᩏ་᫕᪥ᨑ་ᨠᨕᨵ་

ᩴ᪠་᪍་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་ᨵᩧᨓ་᪍ᨕ་᫓་ᩛᩏ་ᨵᨑ᫥་᪠ᩧᨕ᪄་᪍᫕ᨑ་“ᨻᩏ᫥་ᨙ་ᨮᨵ་᪄ᨑ་᪠ᩂ་᪣᫥་᪍་ᨵ་᫄ᨕ᩶་

᩶ᩏ་᪠ᩗ་᪣᫥་᪍་ᨵ་᫄ᨕ᩶་ᨵᩖᨑᨵ་᪣᫥་᪍་ᨵ་᫄ᨕ᩶་᫞᫥་ᨼ᪠་᪍་᫗ᨑ᪄་ᫍᨓ᫥་᪍᫕ᨑ་᩼ᨑ་᪠᫙་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་᫄ᨕ་ᩛᩏ་᪄ᩏ་᩹་᫡ᨕ᩶་᫙ᨓ᫥་᪣ᨓ᩶་᩹་᪠ᩗᨵ་᪠་᫕ᨻᨑᨵ་᪙᪄་᫅᪄་᫡ᨕ᩶་᫙ᨓ᫥་᪣ᨓ᩶་᪍᫕ᨑ་ᨳᨕ᩶་᪄᫥་

ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་᩶ᨕ᪄་᪕ᨑ་᫡ᨓ᫥་ᩬᨕᨵ᫥་᪣་ᩃ་ᨵᩧᨑᩏ་᫐᪠་ᩩ་᫕ᨻᨕ་ᩴ᪠་᪍་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་
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᫪ᨕ᪠་᫄᪄་᪄ᩏ་ᨵᨑ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་68᫗ᨑ་1、2᩶ᩏ་᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་69᫗ᨑ་1、2

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨃ᪍་᪄ᨑ་1000᪄ᩏ་᫅᪄་ᨹᨑ་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᩚᨓ་ᩛᩏ་᪠᪃᫙་ᩃ་᫗ᨑ᪄་ᫍᨑᩏ་᪠᫪᪠་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᩚᨓ་ᩛᩏ་᪠᪃᫙་ᩃ་᩶ᨓ་ᨵ᪄᫥་᫅᫞་᫙ᨑᨵ᫥་ᨵᩡᨑ᫥་᫦་᩶᪣ᨓ་᫗ᨕ᩶་᪍་ᩰᨓ་ᨻᩏ᫥་ᨵ᪄᫥་᪱ᨑ་ᨵᩖᨑᨵ་᪍᫕ᨑ་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᩚᨓ་ᩛᩏ་᪠᪃᫙་ᩃ་᩶ᩏ་ᨻᩏ᫥་ᨵ᪄᫥་ᨵᩖᨑᨵ་᪍᫕ᨑ་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᩚᨓ་ᩛᩏ་᪠᪃᫙་ᩃ་᩶ᨓ་᫗ᨑ᪄་᪃᫙་᪠་᪣ᨓ᩶་᪍᫕ᨑ་ᨨ᪠᫥་᫦་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄་ᨕᪧᨕ་ᨮᨕᨵ་ᩚᨓ᪄་᪍ᨕ᫥་᫙ᩏ་ᩡᨑ᩶་᨜ᨑ་

᪃᫙་ᩰᩏ᫥་᫡ᨕ᩶་᩹་᫕ᩝᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་᪍་᩶ᩏ་ᨮᨕ་᫄ᨕ᫙་᪠ᫀᨑ་᫕ᩜᨕᨵ་ᨵᩏ་ᩴ᪠་᪍་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་
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᫪ᨕ᪠་ᨵ᫥ᨓᩏ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་72᫗ᨑ་4、5、6

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨄ᪍་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣ᨓ᩶་ᨨ᪠᫥་ᨵᨕ᪱་ᩰ᪠᫥་ᨵᩡᨑ᫥་᫦་᩶᪣ᨓ་᫄ᨕᨵ་ᫍᨑᩏ་ᨵᨕ᪱་᪍་᩶ᩏ་᪍ᨕ᫙་

᫡ᨑᩏ་ᨼ་᪠ᫍᨑ་᪱་ᩛᩏ་ᩛᩏ་᪠ᨻᩏ་ᩃ་᫗ᨑ᪄་᩶ᩏᨕ᫥་᪍ᨕ᫕ᨑ་ᨳᨑ᩶་᪣᩶་᩶᪱་᪍᫙་᫙ᨑ᫥་᫞་᪠ᩬᨓ᪄་᪄᫥་

᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་ᨳᨑ᩶་ᩰᨕ᪄་ᨹᨑ᫥་ᩰᨕᩏ་᫙ᨓ་ᩰᨕᩏ་᫙ᨓ་᪣᫥་᪄᫥་᪠ᨻᩏ་᩹་᫕ᩝᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་ᩲᨕᨵ་᪱᫙་“ᩏ་
᫄ᨕ᫥་ᨵᩖᨑᨵ་᫙ᨓ་ᨵᩖᨑᨵ་᫙ᨓ་᩶ᩏ་᪠ᩗ་᫙ᨓ་᪠ᩗ་᫙ᨓ་  ᪠ᩂ་᫙ᨓ་᪠ᩂ་᫙ᨓ་᪣᫥་᪄᫥་ᨻᩏ᫥་᫞་᪠ᨻᩏ᫥་

᫄ᨕᨵ་᪍᫥་᫕ᨕ་᪄་ᩰᨕᩏ་᫙ᨓ་ᩰᨕᩏ་᫙ᨓ་᪣᫥་᪄᫥་᪠ᨻᩏ᫥་᫄ᨕᨵ་ᨵ᪱་”ᫍᨓ᫥་᩼ᨑ་᪠་᫕᩶ᨕ᪄་᩶ᨵᨕ᫥་᪍་᩶ᩏ་

᩶ᨓ་᪲᫙་᫡ᨑᩏ་᩾ᨕ་ᨼ་᪠ᫍᨑ་ᩰᨕ᪄་᪄᫥་“᫡ᨑᩏ་ᨼ་᪠ᫍᨑ་᫕᩶ᨑ་᪄ᨑ་᫡ᨑᩏ་ᨼ་᪠ᫍᨑ་ᩛᩏ་ᩛᩏ་1000᫞᫥་ᨼ᪠་᪍་᫗ᨑ᪄་᪍᫥་᫡ᨑᩏ་ᨼ་᪠ᫍᨑ་ᩛᩏ་ᩛᩏ་᫕᩶ᨑ་᩶ᨵ་ᨻᩏ᫥་ᫀᨑ᫕ᨑ་᫄᩶་ᨵᫍᨑ་ᨵᩏ་ᫍᨑᨵ་ᨵᨑ᫥་᫄᪱ᨕ᪄་ᩚᨕᨵ་ᨵ᪱་”ᫍᨓ᫥་᩼ᨑ་᪠་᪠ᩧᨕ᪄་ᩞᨓ᫥་᫡ᨑᩏ་ᨼ་᪠ᫍᨑ་᪠ᩧᨕ᪄་᪄᫥་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་᪉ᨓ་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་ᨙ་᪠ᨻᩏ་

᩶ᨵᨕ᫥་
[image: image9.bmp]
ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨅ᪍་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣ᨓ᩶་ᨨ᪠᫥་ᩔᨕ᪄་᫞་᫡ᨑᩏ་ᨼ་᪠ᫍᨑ་᪱་ᩛᩏ་ᩛᩏ་ᨵᨑ་ᩲ᩶་ᨵᩧᨕᩏ་᫙ᨑ་᪱ᨕ་

ᩰᨕ᪄་᩶ᨵᨕ᫥་᪍་᩶ᩏ་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་᫙ᨑ་᪱ᨕ᫙་ᩮ་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་᩹་᪠ᩗᨵ་᪄᫥་᫙ᨑ་᪱ᨕ᫕ᨑ་᪄ᩏ་ᨼ་᪠ᫍᨑ་᪱་

ᩛᩏ་ᩛᩏ་ᨵ་᫄ᨕ᩶་᫗ᨕ᩶་᪍་᩶ᩏ་ᩜᨑ་ᩮ᫙་᫡ᨓ᫥་᪱ᨑ᪄་᫡ᨕ᩶་᩹་᫕ᩝᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་᩶ᨓ་ᩞᨓ᫥་ᫀᨑ᫥་ᩚ᫥་ᩲᨕᨵ་᪥ᨑ᫥་ᩞᨓ᫥་᫪᫙་᫗ᩏ་᫕᪥ᨑ་ᨠᨕᨵ᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་᪍་᩶ᩏ་᫙ᩏ་ᩂ་᫕᪙ᨓ᫙་᪠᫕ᨑ་ᩏᩏ་᪄᫥་᪠ᨙᨕ᫞་᪕ᨕ᩶་᪣᫥་

ᩞᨓ᫥་᫄ᨕ་ᩛᩏ་᫥ᨕ་᫥ᨕ᫕ᨑ་᪄ᩏ་᫙ᩏ་ᩡᨑ᩶་᨜ᨑ᫥་ᩜᨑ་ᩮ᫙་᪥ᨑ᫥་᪍་᩶ᩏ་ᩜᨑ་ᩮ᫙་ᨠᨕᨵ་᪱ᨑ᪄་᫡ᨕ᩶་᫙ᨓ᫥་᪣ᨓ᩶་

᩹་᫕ᩝᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་᪱ᩝᨵ་ᩩ་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᨼ᪠་᫅᫞་᫕ᨵᨕ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་
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᫪ᨕ᪠་᫄᪄་᪄ᩏ་ᨵᨑ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་75᫗ᨑ་1、2

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨆ᪍་᪄ᨑ་ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨅ᪍᫕ᨑ་᪵ᩏ་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་ᩲᨕᨵ་᪠᫪᪠་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨆ᪍་᪠ᩃ᩶་᪲་᪱ᩴ᩶་᪄᫥་᩶᨜ᨑ᫞་᩶ᩏ་᪱ᩝᨵ་ᩩ་0᫗ᨕ᩶་᪍᫕ᨑ་ᨳᨑ་᪄ᩏ་᫅᪄་ᨻᩏ᫥་᫕᪥ᨑ་ᨠᨕᨵ་᪣ᨓ᩶་ᩰᩏ᫥་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་ᨻᩏ᫥་ᨵ᪄᫥་᨜ᨑ་᩶ᨕ᪄་ᩥᨑᩏ་᫡ᨓ᫥་ᩬᨕᨵ᫥་᫗ᩏ་᩶ᨵ་ᩴ᪠་᪍᫕ᨑ་᪵ᩏ་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་ᩲᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་᫕᪥ᨑ་ᨠᨕᨵ་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥᪍་ᫍᨑᨵ་᫗ᨑ᪄་᪍་᩶ᩏ་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་᫕᪥ᨑ་ᩰᩏ᫥་᩶ᩏ་ᨠᨕᨵ་ᩰᩏ᫥་᩶᪠᫙་᫕᪥ᨓ᫞་᪠་᩶᪱་᫐᪠་᫗ᨕ᩶་᪍᫙་᪠ᩬᨓ᪄་᪠᫪᪠་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་ᨵ᪄᫥་᪠ᫍᨑ་ᨻᩏ᫥་᫕᪥ᨑ་ᨠᨕᨵ་'᪣་ᩃ་᩶ᨓ་ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨵᩖᨑᨵ་

ᨵᨑ་᪄ᩏ་᩹་᩹᫥་ᨵᩖᨑᨵ་ᩩ་ᩲᨕ᪠་᪍᫙་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་᪍᫥་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་᫡ᨓ᫥་᪣᫕ᨑ་᩶᪠᫙་ᨹᨑ་᫕᪥ᨓ᫞་᪠་

ᩡ᪱᫥་᫞ᨓ᪄་᪣་ᩃ᫙་᪙᪄་ᩲᨕᨵ᫥་᫗ᨕ᩶་᪍་᩶ᩏ་ᨻᩏ᫥་᫕᪥ᨑ་ᩃ་᩶ᩏ་ᨻᩏ᫥་ᨠᨕᨵ་ᩃ་ᨵᩡᨑ᫥་᪙᪄་᫅᪄་

ᨩ᫞་᫕᩶ᨓ᩶་᪣ᨓ᩶་ᩴ᪠་
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ᨵ᪄᫥་᪱ᩲᨕ་᫡ᨕ᫥་᪄᫥་ᨠᨕᨵ་᪄་ᩰᨕᩏ་ᨵ᪄᫥་ᩲᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་ᨙ་ᩜᨑ་᪽᪱་᫗ᨕ᩶་᪄་ᩰᨕᩏ་᪞ᨵ་᩶ᨓ་᪽᪱་᫗ᨑ᪄་ᫍᨓ᫥་ᨠᨕᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་᩶᨜ᨑ᫞་ᩩ་0ᨵᩡᨑ᫥་᫗᪄་᫗ᨕ᩶་᪄་᪱ᨓ᩶་ᩖᨓ᫥་ᨠᨕᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་᪱ᩝᨵ་ᨵᨑ་0

ᨠᨕᨵ་᪱ᨑ་᩶ᨵᨕ᫥་
᫪ᨕ᪠་᫄᪄་᪄ᩏ་ᨵᨑ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་76᫗ᨑ་1、2

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨇ᪍་᪄ᨑ་ᨻᩏ᫥་᪠ᨻᩏ་᪠ᨻᩏ་᪠་᩶ᩏ་ᨻᩏ᫥་ᨙ་᫕᪥ᨑ་ᨠᨕᨵ་᪣ᨓ᩶་᪍་᩶ᨓ་᪠ᫍᨑ᪄་1000᪄ᩏ་

᫅᪄་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᩚᨓ་ᩛᩏ་᪃᫙་᪠་᪣ᨓ᩶་᪍་᪠ᩖ᫥་᨜ᨑ་᪵ᩏ་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་ᩲᨕᨵ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣་ᩃ་ᫍᨑᨵ་᫗ᨑ᪄་᪍᫥་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣᫥་᪍་᪠ᩃ᩶་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་ᨵᨕ᪱་ᨵᩏ་᪱᩶ᨕ᪄་᪓ᨕ᫥་᨜ᨑ᫥་ᨳᨑ་᪄ᩏ་᫅᪄་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་

ᨵᨕ་᫙ᨑ᪱་ᩬᨕᨵ᫥་ᩴ᪠་᪍་᩶ᩏ་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᩚᨓ་ᩛᩏ་᪠᪃᫙་ᩰᩏ᫥་ᨮᨕᩏ་᩹་ᩛ᩶་᪍་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་᫪ᨕ᪄་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᩚᨓ་ᩛᩏ་᪠᪃᫙་ᩃ᫕ᨑ་ᩲ᩶་᫞་᩼ᨕ᩶་ᩥᨕ᪱᫥་᫕᪟᫞་᫕ᨮᨕ᫙་᩶ᩏ་᪠ᩤ᪄་᫕᪞ᨑ᪄་

᫕᪟᫞་᫕ᨮᨕ᫙་ᨹᨑ་᫙ᨑ᪄་ᨵᨕᩏ་ᨨᨕ᫙་ᨹᨑ་᫘᫞་᪇᪱་᫙ᨑ་᪱ᨕ་᪱ᨮᨕ་᫕᩶ᨕ᪄་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་


[image: image12.wmf]
ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨈ᪍་᪠᫪᪠་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་ᩡᨓ་᪱᫅ᩏ᫥་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་᩶ᨕ᪄་᪕ᨑ་᪠ᩧᨕ᪄་᪱ᨓ᩶་᪍᫙་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫙་

᫘᫞་᪇᪱་ᨮᨵ་ᨵᩡᨑ᫥་᪱ᨮᨕ་᫕᩶ᨕ᪄་᪣᫥་ᩧᨓ་ᨻᨕᩏ་ᩰᨕ᩶་᫪ᨕ᪠་ᩛᩏ་᩶ᩏ་ᨻᨕᩏ་᪸᩶་᫪ᨕ᪠་ᩛᩏ་ᨵᨑ་᪱ᨑ་ᨻᩏ᫥᩶ᩏᨕ᫥་᩶ᩏ་ᩡᨓ་᪱᫅ᩏ᫥་᪱ᨑ་ᨻᩏ᫥་᪠᪃᫙་᪠་᪣᫥་᪍་᪠ᩃ᩶་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་ᩡᨓ་᪱᫅ᩏ᫥་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᨵᨕ་᩶ᨕ᪄་᫡ᨓ᫥་ᩬᨕᨵ᫥་᩶ᩏ་ᩡᨓ་᪱᫅ᩏ᫥་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ᫥་᫕᫄ᨕ་᪠᫕ᨑ་ᨳᨕ᩶་᩹་ᩲᨕ᪄་᪍᫕ᨑ་᪆᫥་᪍་ᩡ᪱᫥་

᫞ᨓ᪄་᪣ᨓ᩶་᫞᩶་᫕ᩝᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་
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᫪ᨕ᪠་ᨵ᫥ᨓᩏ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་78᫗ᨑ་1、2、3

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨉ᪍་᪠᫪᪠་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་᪓ᨕ་᪠ᨕ་᫞ᨵ᫥་᨜ᨑ᫥་᫄ᨕ᪄་᪀᪄་᪠ᩤ᪄་᫕᪞ᨑ᪄་᩶ᩏ་᫕ᨱᨵ᫥་ᩆ᪱་

ᩡᨕ᫥་᪍᫙་ᨱᨕ᪄་᪠᪂ᨕ᪱᫥་᩶ᩐ᫞་ᨵ་᫄ᨕ᩶་᪗᩶་᪱ᨑ᪄་᫞་᪠ᩬᨓᨓ᪄་᪄᫥་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་᫘᫞་᪇᪱་᫙ᨑ་᪱ᨕ᫥་᪱ᨮᨕ་᫕᩶ᨕ᪄་᪣᫥་᪍᫕ᨑ་ᨵᫍᨑ་᫕᫇ᨑ᪄་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᨳᨕ᩶་᪄᫥་ᫀᨑ᫥་᫙ᨑᨵ་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་᪠᪽᫞་᫕᫄ᨕ᫞་᩶ᩏ་

ᫀᨑ᫥་᫙ᨑᨵ་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་᪣ᨓ᩶་᩹་᪠ᩗᨵ་᫗ᨕ᩶་᪠ᩂ་᫯ᨑ᫞་᪍ᨕ་᩶ᩏ་ᩰᨕᩏ་᫯ᨑ᫞་᪍ᨕ᫕ᨑ་ᨻᩏ᫥་

ᨮ་ᫀᨑ᫥་ᩂᨵ་ᩃ᫕ᨑ་ᨨᨕ᫙་᫞་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫙་ᩲ᪠᫥་᫡ᨓ᫥་᪉་᫄ᨕᨵ᫥་᪕᩶་᪄᫥་ᫀᨑ᫥་ᩂᨵ་᪣ᨓ᩶་ᩚᨕᨵ་᪍᫕ᨑ་᪠ᩰᨕ᩶་ᨩ᫞་ᨵᩧᨕᩏ་᩶ᨵᨕ᫥་᪍་᪱་᫐᩶་ᨮᨕ་᫄ᨕ᫙་᫕᫄ᨕ᫞་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་ᩆᨕ་᪓ᨓ᫞་ᩃ᫕ᨑ་᩹᫥་᫄ᨕ᩶་᩶ᩏ་᪠᫙་᪱ᩲᨕᩏ᫥་᪗ᨕ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་᪍་᩶ᩏ་᫭᫙་᪠ᫀᨕ᪄་ᨹᨑ᫥་᪠᫥᪱་ᨵᫍᨑᨵ᫥་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་᪍᫕ᨑ་᪠ᩰᨕ᩶་ᨩ᫞་

᪠ᩧᩏ་ᩰᨓ་ᫀᨑ᫥་ᩰᩏ᫥་᫗ᨵ་᪍ᨕ་ᫍᨑᨵ་᫕᩶ᨓ᪱᫥་ᩴ᪠་᪍་᪣་᩶ᨵᨕ᫥་

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨁᨀ᪍་᪄ᨑ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣ᨓ᩶་ᨨ᪠᫥་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་᫙ᩏ་᫕᩶ᨕ᩶་ᩮ᫙་᫞ᨓᨵ᫥་᫕ᨼ᪠་᪣ᨓ᩶་᩹་᫕ᩝᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་᪍་᩶ᩏ་ᨮᨕ་᫄ᨕ་ᨳᨕ᩶་ᩰᨕ᪄་ᨹᨑ᫥་᫙ᨑᨵ᫥་᪠᪃᫙་᩶ᩏ་᫙ᨑᨵ᫥་᫕᩶ᨓ᩶་ᩲ᪠᫥་᪕᩶་᪄᫥་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་᪣ᨓ᩶་᩹་᫕ᩝᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་᪣ᨓ᩶་ᩰᩏ᫥་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣ᨓ᩶་᪍᫕ᨑ་᪄ᩏ་᫪ᨕ᪠་

᪟ᨵ་᫄ᨕ᫕ᨑ་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་᪣ᨓ᩶་᪍᫕ᨑ་᪠ᩃ᩶་᫙ᨑ᪱་᩶ᩏ་ᩲ᪠᫥་᫡ᨓ᫥་᫕᫄ᨕ᫞་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་ᩰᩏ᫥་ᩲ᩶་᩶ᨕ་ᨯ᫙་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་᪍་᪱་᫐᩶་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫕ᨑ་ᫀᨑ᫥་᫙ᨑᨵ་᪠ᨓ᩶་᪕ᨕ᩶་᪣ᨓ᩶་᪍᫕ᨑ་᫕᩹་᫡ᨓ᫥་᩶ᩏ་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་᪣ᨓ᩶་᪍᫕ᨑ་᪆᫥་᪍་ᨵ᫥ᨕ་ᨪᨕᩏ་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་[image: image14.bmp]
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᫪ᨕ᪠་᫄᪄་᪄ᩏ་ᨵᨑ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་82᫗ᨑ་1、2

᫪ᨕ᪠་ᨵ᫥ᨓᩏ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་83᫗ᨑ་1、2、

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪄ᩏ་᩶ᨕ᪄་：ᨳᨑ་᪄ᩏ་᫅᪄་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་᪉ᨕ᪄་ᫀᨑ᫥་᩶ᩏ་᫕ᩲᨓ᪄་ᫀᨑ᫥་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶᪱ᨑᨵ᫥་᫘᫞་：

1、 ᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་᪄᪱་᪄ᨕ᫙་᪠᫕ᨑ་ᩆᨕ་᪄᫥་ᨵ᪄᫥་ᨵᩡᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་᫞་ᨵ᪄᫥་ᨵᩡᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་᪉ᨕ᪄་ᩃ་

᩶ᩏ་ᨵ᪄᫥་ᨵᩡᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་᪄᫥་ᨵ᪄᫥་ᨵᩡᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་᫕ᩲᨓ᪄་ᩃ᫕ᨑ་（᪠᪂ᨕ᪱᫥་ᩲᨕ᪠་᪄ᩏ་100᫅᩶་）

ᨮ་ᫀᨑ᫥་ᩂᨵ་ᩴ᪠་᪍་᩶ᩏ་᪠ᩂ་᪞ᨵ་᩶ᩏ་᪠ᩗ་᪞ᨵ་ᩲᨕᨵ་᪠ᩂ་᪞ᨵ་᩶ᩏ་᪠ᩗ་᪞ᨵ་᪉ᨕ᪄་ᩃ་᩶ᩏ་

᪠ᩂ་᪞ᨵ་᩶ᩏ་᪠ᩗ་᪞ᨵ་᪄᫥་᪠ᩂ་᪞ᨵ་᩶ᩏ་᪠ᩗ་᪞ᨵ་᫕ᩲᨓ᪄་ᩃ᫕ᨑ་ᨮ་ᫀᨑ᫥་᪱་᪄ᨕ᫙་᪠᫙་ᩂᨵ་

ᩴ᪠་᪍་᪣་ᩃ་

2、 ᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་ᫍᨑ᪠་᪞᫕ᨑ་᫘᫞་᪇᪱་᩶ᩏ་᫑ᩏ་᫕᪥ᨓ᫞་ᨹᨑ᫥་᪉ᨕ᪄་᫕ᩲᨓ᪄་᫄ᨕ᩶་ᫀᨑ᫥་ᩂᨵ་ᩴ᪠་

᪍་᪣᫥་ᩧᨓ་᫄ᨕ᩶་ᫀᨑ᫥་᨜ᨑ་᫕᩹་᫡ᨓ᫥་ᨵ᫥ᨕ་ᨪᨕᩏ་᪣་ᩃ་

3、 ᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་ᫍᨑ᪠་᪞᫕ᨑ་ᨵ᪄᫥་᫅᫞་᫞་ᨵᫍᨑᨵ᫥་᪄᫥་᫕ᨕ᫥་᫕᫄᪱་ᨹᨑ་ᩲ᪠᫥་᫡ᨓ᫥་᫕᩶᪱᫥་ᩧᨓ་

ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་᩶ᩏᨕ᫥་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་᪣ᨓ᩶་᪍᫕ᨑ་᫕᩹་᫡ᨓ᫥་ᨵ᫥ᨕ་ᨪᨕᩏ་᪣ᨓ᩶་ᩃ་
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶ᨙ᫕་ᨵ᪄᩶་：᫄ᨕ᩶་ᫀᨑ᫥་᨜ᨑ་᫕᩹་᫡ᨓ᫥་ᨵ᫥ᨕ་ᨪᨕᩏ་᪣་ᩃ་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᨵ᪽ᨕ་ᨵ᪄᩶་：100᪄ᩏ་᫅᩶་᨜ᨑ་᪉ᨕ᪄་᫕ᩲᨓ᪄་ᫀᨑ᫥་ᩂᨵ་
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᩲ᪠᫥་᫡ᨓ᫥་：᫕ᨕ᩶་ᩰᨓ᫙་᪕᩶་᩶ᨓ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣་ᩃ་（DVD）

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪠ᩃ᩶་᫙ᨑ᪱་：

⒈᪠ᨪ᫙་ᩊᨕᩏ་   

           34+8       32-10          3+7          61-60       

        42-20      15+30          60+4          88-80

⒉᫡ᨓ᫥་᪣་ᨵ᫥᫙་᪍་ᫀ᩶་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་᪍་：

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨁ᪍ᨕ᫙་ᨵ᪄᫥་ᨵᩡᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་᫞་ᨵ᪄᫥་ᨵᩡᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་᪉ᨕ᪄་ᩃ་᩶ᩏ་ᨵ᪄᫥་ᨵᩡᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་᪄᫥་

ᨵ᪄᫥་ᨵᩡᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་᫕ᩲᨓ᪄་ᩃ᫕ᨑ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣་ᩃ་᫗ᨑ᪄་ᫍᨑᩏ་᩶ᨓ᫕ᨑ་᫘᫞་᪇᪱་᫙ᨑ་᪱ᨕ་᪄ᨑ་᪠ᩞᨕ᩶་᪣་ᨵ᪽ᨕ་

᪠ᨕ᫕ᨑ་᫙ᨑ་᪱ᨕ᫕ᨑ་ᩃ᪄་᪱ᩴ᩶་᪍་ᫍᨑᨵ་᫗ᨑ᪄་᪍་ᩰᨓ་ᨵᩡᨑ᫥་᪍᫕ᨑ་᩶ᩏ་᪍ᨕ་᩶ᩏ་ᨵᩡᨑ᫥་᪍᫕ᨑ་ᨵᩡᨑ᫥་᪍་᪠ᩖ᫥་

᫕᫇ᨑ᪄་ᨻຏ་ᨵᩡᨑ᫥་᨜ᨑ་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་ᨼ་᫞་ᫎᨵ᫥་᪠ᫍᨑ᪄་᫗ᨕ᩶་᪍᫥་᩶ᨵᨓ་ᩀ᪄་ᨹᨑ᫥་ᨵᩡᨑ᫥་᪍᫕ᨑ་᩶ᩏ་᪍ᨕ་

᩶ᩏ་ᨵᩡᨑ᫥་᪍᫕ᨑ་ᨵᩡᨑ᫥་᪍་᫡ᨕᩏ་ᨵᨑ་᫙ᨓ᩶་᩶᪱་ᫍᨓ᫥་᩼ᨑ་᪠་᪠ᩧᨕ᪄་᪍་᩶ᩏ་ᨵᩧᨓ་᪍ᨕ་ᩛᩏ་ᩛᩏ་ᨵᨑ᫥་᨜ᩏ་

ᨵᩡᨑ᫥་᪍᫕ᨑ་ᨵ᫦᪱་᪍་᩶ᩏ་ᨵᩡᨑ᫥་᪍᫕ᨑ་᪠ᫍᨑ་᪍་ᨼ་ᨵᩖᨑᨵ་᪄ᩏ་᫡ᨕᩏ་ᩏ᪱་ᫍᨓ᫥་᩼ᨑ་᪠་᪠ᩧᨕ᪄་᩶ᨵᨓ་ᩀ᪄་

᩶ᩏ་ᨵᩧᨓ་᪍ᨕ་ᩛᩏ་ᩛᩏ་ᨵᨑ᫥་᪠ᩧᨕ᪄་᪍᫕ᨑ་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་᪣་ᩃ᫕ᨑ་ᩲᨕᨵ་᪄᫥་ᨵ᪄᫥་ᨵᩡᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་

᨜ᨑ᫥་ᨵ᪄᫥་᪱ᨑ་ᩍᨑ᫞་᪠᫕ᨑ་᪉ᨕ᪄་ᫀᨑ᫥་(23+31)᩶ᩏ་ᨵ᪄᫥་ᩍᨑ᫞་᪠᫕ᨑ་᪉ᨕ᪄་ᫀᨑ᫥་(32+39)᪠ᩏ་᫕᩼ᨓ᪄་

᪣᫥་᫗ᨕ᩶་
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23+31=54                         32+39=71

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨂ᪍᫙་ᨵ᪄᫥་ᨵᩡᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་᪄᫥་ᨵ᪄᫥་ᨵᩡᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་᫕ᩲᨓ᪄་ᩃ᫕ᨑ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣་ᩃ་᫗ᨑ᪄་

ᫍᨑᩏ་᩶ᨓ᫕ᨑ་᫘᫞་᪇᪱་᪄ᨑ་ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨁ᪍ᨕ་ᩂ་ᨪᨓ᩶་᪠ᩧᩏ་᪠་ᫍᨑᨵ་᫗ᨑ᪄་ᩰᨓ་ᨵᩡᨑ᫥་᪍᫕ᨑ་᩶ᩏ་᪍ᨕ་᩶ᩏ་ᨵᩡᨑ᫥་

᪍᫕ᨑ་ᨵᩡᨑ᫥་᪍་ᩚ་᫄ᩏ་᫡ᨕᩏ་ᩏ᪱་ᨼ᫕ᨑ་ᩲᨕᨵ་᪂ᨕ᩶་ᨵ᪄᫥་ᩰᨕᩏ་᪍་ᨵ་᫄ᨕ᩶་᫗ᨕ᩶་᩶ᨵᨓ་ᩀ᪄་ᨹᨑ᫥་᩶་᩹ᩏ་᪱ᨑ་

ᨵ་᫄ᨕ᩶་᫡ᨕᩏ་ᩏ᪱་ᫍᨓ᫥་᩼ᨑ་᪠་᪠ᩧᨕ᪄་ᩞᨓ᫥་ᨵᩧᨓ་᪍ᨕ་ᩛᩏ་ᩛᩏ་ᨵᨑ᫥་ᨵᩡᨑ᫥་᪍᫕ᨑ་ᨵ᫦᪱་᪍་᪄᫥་᪱ᨑ་᫕ᨵ᫕་

ᫎᨵ᫥་ᩞᨓ᫥་᩶་᩹ᩏ་᪱ᨑ་ᨵ་᫄ᨕ᩶་᫱ᨵ་᫗ᨕ᩶་᩶᪱་ᫍᨓ᫥་᩼ᨑ་᪠་᪠ᩧᨕ᪄་᪍᫕ᨑ་ᩲᨕᨵ་᪄᫥་ᨵ᪄᫥་ᨵᩡᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་

᪄᫥་ᨵ᪄᫥་ᨵᩡᨑ᫥་ᨻᩏ᫥་᫕ᩲᨓ᪄་ᩃ᫕ᨑ་ᨵ᪄᫥་᪱ᨑ་ᨵ᫗᫙་᪠᫕ᨑ་᫕ᩲᨓ᪄་ᫀᨑ᫥་᩶ᩏ་ᨵ᪄᫥་ᨵ᫗᫙་᫕ᩲᨓ᪄་ᫀᨑ᫥་᪄ᩏ་᫕᩼ᨓ᪄་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་᪍་᪱་᫐᩶་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫕ᨑ་ᫀᨑ᫥་ᨵᫍᨑ་᫕ᨻᨕ᫞་᪠᫕ᨑ་ᩲ᪠᫥་᫞᪱་᪱ᨑ་᫕᩼་᪠་

᫙ᨑᨵ᫥་ᨮ་᫡᫥་᪱ᩏᨕ᪄་᪍᫙་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་
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᫪ᨕ᪠་᫄᪄་᪄ᩏ་ᨵᨑ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་93᫗ᨑ་ᩊᨕᩏ᫥་᫡ᨑᨵ་
᫪ᨕ᪠་ᨵ᫥ᨓᩏ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་94᫗ᨑ་1、2、3

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨃ᪍་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣ᨓ᩶་ᨨ᪠᫥་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ་ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨃ᪍᫕ᨑ་ᩰᨓᩏ་ᩏᨕ᫥་᨜ᨑ་᫘᫞་᪇᪱་᫙ᨑ་᪱ᨕ᫙་

ᩮ་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་᩹་᪠ᩗᨵ་ᩰᨓ་᫙ᨑ་᪱ᨕ᫕ᨑ་᪄ᩏ་᫕ᨮᨕ᩶་᪍᫕ᨑ་᪣ᨓ᩶་ᩆᨕ᫕ᨑ་᪄ᩏ་᩶ᨕ᪄་ᨵ᫥᫞་ᩰᨕ᪄་᪣ᨓ᩶་᩹་᫕ᩝᨵ་

᪍་᩶ᩏ་ᨻᨕᨵ᫥་ᩛᩏ་᫄ᨕ᫥་ᨵᩏ་ᫍᨑᨵ་᪠᫡᩶་᪱ᨑ᪄་᩶ᩏ་500᫞ᨕ᪄་ᩞᨓ᫥་ᩲᨓᩏ᫥་ᨵᩖᨑᨵ་ᨪᨓ᫞་᩶ᨵᨕ᫥་᪍᫥་

᩶་ᩮ་᫕᩶ᨓᩏ་ᨵᨕ་᫗ᨕ᩶་᩶᪱་ᫍᨓ᫥་᪍᫕ᨑ་ᨵᨕ་᩶ᨕ᪄་ᨵᩏ་᫗ᨑ᪄་᪍་᩶ᨕ᪄་᩶ᩏᨕ᫥་ᩲᨕᩏ་ᨵᩏ་ᫍᨑᨵ་ᫀᨑ᫥་ᩂᨵ་᪣ᨓ᩶་

᩶ᨵᨕ᫥་᪍་᪠ᩖ᫥་᫡ᨕ᩶་᩹་᫕ᩝᨵ་᪍᫕ᨑ་ᩲᨕᨵ་᪄᫥་ᫀᨑ᫥་᪞ᨓᩏ་180+340᫕᪥ᨑ་᩶ᨵᨕ᫥་᩶ᨓ་ᩞᨓ᫥་ᩜᨑ་ᩮ᫙་

ᫀᨑ᫥་ᩂᨵ་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་᪍᫕ᨑ་ᨨᨕ᫙་᫞་᫄ᨕ་ᩛᩏ་᫥ᨕ་᫥ᨕ་᪣᫥་ᩧᨓ་ᨻᨕ᫥་᪠᪃᫙་᪣ᨓ᩶་᩹་᫕ᩝᨵ་᩶ᨵᨕ᫥་

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨄ᪍᫙་᪠ᩂ་᪞ᨵ་᩶ᩏ་᪠ᩗ་᪞ᨵ་᪄᫥་᪠ᩂ་᪞ᨵ་᩶ᩏ་᪠ᩗ་᪞ᨵ་᫕ᩲᨓ᪄་ᩃ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་

᪣ᨓ᩶་ᩃ་᫗ᨑ᪄་᪠᫪᪠་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་ᩔ᫙་᪠ᫍᨑ᪄་ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨃ᪍᫕ᨑ་ᩰᨓᩏ་ᩏᨕ᫥་᨜ᨑ་᫘᫞་᪇᪱་᫙ᨑ་᪱ᨕ᫥་

ᫀᨑ᫥་ᩂᨵ་ᨵᨑ་ᩂ᪠་᩠ᨕᩏ᫥་᩶ᩏᨕ᫥་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་᪍་᩶ᩏ་ᨵ᫐᫕་᫕ᨮᨕ᫙་ᨵᩡᨑ᫥་᪍᫙་ᨵ᫐᫕་᫕ᨮᨕ᫙་᩶ᩏ་

᪍ᨕ་᫞᫥་ᨵ་᫄ᨕ᩶་᨜ᨑ᫥་᪱ᩏ་᪠་᫗ᨕ᩶་ᩖᨓ᫥་᪍᫕ᨑ་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᨹᨑ་ᩲᨕᨵ་᪄᫥་340－180᪄ᩏ་᫕᩼ᨓ᪄་᪣᫥་

᫗ᨕ᩶་ᩔ᫙་᪠ᫍᨑ᪄་ᨮ་ᫀᨑ᫥་᩶ᩏ་᪻ᨵ་ᫀᨑ᫥་᨜ᨑ་ᫀᨑ᫥་ᩰᩏ᫥་᫙ᨑᨵ᫥་ᨵᩡᨑ᫥་᪱ᩏᨕ᪄་᪍᫙་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་
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᫪ᨕ᪠་᫄᪄་᪄ᩏ་ᨵᨑ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་97᫗ᨑ་1、2

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨅ᪍᫙་᫄ᨕ᩶་ᫀᨑ᫥་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣་ᩃ་᫗ᨑ᪄་ᫍᨑᩏ་ᩔ᫙་᪠ᫍᨑ᪄་ᨵᩧᨓ᫙་ᩛ᫕ᨑ་᫕ᨹᨑᨵ་᩶᪱་᫕᫄ᨕ᫞་

᪠᪃་᪣ᨓ᩶་᪍་᫗ᨑ᫥་ᩂ᪠་᩠ᨕᩏ᫥་᩶ᩏᨕ᫥་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་᪠᫪᪠་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་᫙ᨓ᫖་᪱ᨑᨵ་ᨵᩖᨑᨵ་᫗ᨕ᩶་᪍་᩶ᩏ་

᫙ᨓ᫕ᨑ་᪱ᨑᨵ་᪄ᩏ་᩹་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་ᨵ᫐᫕་᫕ᨮᨕ᫙་᪠ᫍᨑ་᫗ᨑ་᫙ᨑᩏ་᫕᫄ᨕ᫞་᪠᪃་᪣᫥་᪍᫕ᨑ་᫕ᨹᨑᨵ་᩶᪱་

ᨹᨑ་ᨮ་ᨻᩏ᫥་᪠ᨙᨕ᩶་᫗ᨕ᩶་ᨵᩧᨓ་᪍ᨕ་ᩡᨑ་ᩛᩏ་ᨵᨑ᫥་᪠ᩧᨕ᪄་᪍᫕ᨑ་᩼ᨑ་᪠་ᩰᨓ་ᨵ᫐᫕་᫕ᨮᨕ᫙་ᨵ᫦᪱་᪍་᩶ᩏ་

᪠ᫍᨑ་᪍᫙་ᨵ་᫄ᨕ᩶་᫕᫄ᨕ᫞་᪠᪃་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་ᩖᨓ᫥་᪍᫕ᨑ་ᩲᨕᨵ་᪄᫥་᫄ᨕ᩶་ᫀᨑ᫥་᪄ᩏ་᫕᩼ᨓ᪄་᪣᫥་ᩧᨓ་᫪ᨕ᪠་

᪟ᨵ་᫄ᨕ་᫞᪄་᫕᩶ᨓ᪠᫥་᪣ᨓ᩶་ᩰᩏ᫥་᫕᫄ᨕ᫞་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་᩹་᪠ᩗᨵ་᫗ᨕ᩶་᪍་᩶ᩏ་ᩚ᪠᫥་ᩖᨑᨵ་᩶་᩹ᩏ་

	ᨵᩧᨓ᫙་ᩛ᫕ᨑ་᫕ᨹᨑᨵ་᩶᪱་᫕᫄ᨕ᫞་᪠᪃་᪣᫥་᫅᫞་

	ᨵ᫐᫕་᫕ᨮᨕ᫙་1᪍ᨕ་
	180

	ᨵ᫐᫕་᫕ᨮᨕ᫙་2᪍་
	340

	ᨵ᫐᫕་᫕ᨮᨕ᫙་3᪍་
	192

	ᨵ᫐᫕་᫕ᨮᨕ᫙་4᪍་
	219


᫕ᨹᨑᨵ་᩶᪱་ᨵ་᫄ᨕ᩶་᫕᫄ᨕ᫞་᪠᪃་᪣᫥་᪄་ᩲᨓᩏ᫥་ᨵᩖᨑᨵ་ᨪᨓ᫞་ᩚᨕᨵ་ᨵ᪱་ᫍᨓ᫥་᪍᫕ᨑ་ᨵ᪄᩶་᩶ᨕ᪄་ᩲᨵ་ᨵᩖᨕ᩶་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་

᫪ᨕ᪠་᫄᪄་᪄ᩏ་ᨵᨑ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་98᫗ᨑ་ᩊᨕᩏ᫥་᫡ᨑᨵ་
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪄ᩏ་᩶ᨕ᪄་：ᩚᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་᫕᫄ᨕ᫞་᪠་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶᪱ᨑᨵ᫥་᫘᫞་：

1、 ᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་ᩮ་ᫍᨑ᪠་᩶ᩏ་᪠᫥᪱་᫄ᨕ᩶་᫄ᨕ᩶་ᩮ་᫙ᨑᨵ᫥་᫕᩶ᨓ᩶་᫥ᨕᨵ᫥་᨜ᨑ་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་᪓ᨓ᫞་᪠་

᪠ᩃ᩶་᫙ᨑ᫥་᩶᪣ᨑ᪠᫥་᩶ᩏ་ᨻᩏ᫥་᨜ᨑ་ᩰ᫙་ᩍᨑᨵ་ᩚᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་᪠᪽᫞་᫕᫄ᨕ᫞་ᩴ᪠་᪍་᪣་ᩃ་
2、 ᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫕ᨑ་ᩮ་ᫍᨑ᪠་᩶ᩏ་᪠ᨙᨕ᫞་᪕ᨕ᩶་᩶ᨓ་᪠ᫍᨑ᪄་ᨵᩖᨑᨵ་᪠᪃᫥་᩶ᩏ་᫙ᨑᨵ᫥་᫕᩶ᨓ᩶་᪠ᩖ᫥་᨜ᨑ་

᪆᫥་᪍་ᨵ᫥ᨕ་ᨪᨕᩏ་᪣་ᩃ་
3、 ᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫕ᨑ་ᫀᨑ᫥་᫙ᨑᨵ་᪱᫇ᨓ᫥་᪉ᩏ་᪠᪽᫞་᫕᫄ᨕ᫞་᩶ᩏ་᪳ᨕᩏ་᫙ᨕ᫞་᪣ᨓ᩶་᪍᫕ᨑ་᫕᩹་᫡ᨓ᫥་᩶ᩏ་

᪱᫇ᨓ᫥་᪉ᩏ་ᨵ᫥᫙་ᨵᩧᨕ᩶་᪣ᨓ᩶་᪍᫕ᨑ་᫕᩹་᫡ᨓ᫥་ᨵ᫥ᨕ་ᨪᨕᩏ་᪣᫥་ᩧᨓ་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫥་᫕᫄ᨕ་᪠᫕ᨕ་ᨳᨕ᩶་᨜ᨑ་

᪣་᩶ᩏᨕ᫥་᪇᪱᫥་ᩚᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་᪀᪄་᪍᫕ᨑ་ᩰ᫙་ᩍᨑᨵ་᪆᫥་᪍᫕ᨑ་ᨳᨕ᩶་᩹་ᫀᨑ᫥་᫙ᨑᨵ་᫡ᨓ᫥་᪣་᫕᩹᫥་᫗ᨕ᩶་᪍་

᫡ᨓ᫥་᪍་᪣་ᩃ་
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶ᨙ᫕་ᨵ᪄᩶་：᫄ᨕ᩶་ᫀᨑ᫥་᨜ᨑ་᫕᩹་᫡ᨓ᫥་ᨵ᫥ᨕ་ᨪᨕᩏ་᪣་ᩃ་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᨵ᪽ᨕ་ᨵ᪄᩶་：᫕᫄ᨕ᫞་᩶ᨙ᫕་᪠᫕ᨑ་ᩚᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་᩶ᩏ་᩶᪍ᨓ་ᨵ᫥᫙་ᨹᨑ་ᩰ᫙་ᩍᨑᨵ་ᩚᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་ᩜᨑ་

ᩮ᫙་᫕᫄ᨕ᫞་᩶ᨵᨕ᫥་᪍་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᩲ᪠᫥་᫡ᨓ᫥་：᫕ᨕ᩶་ᩰᨓ᫙་᪕᩶་᩶ᨓ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣་ᩃ་（DVD）

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪠ᩃ᩶་᫙ᨑ᪱་：

⒈᪠ᨪ᫙་ᩊᨕᩏ་   

             5×6   24÷6   43+18   40+17   55+5
  72÷8   7×4   93-51   92-29   80-15

 ⒉᫡ᨓ᫥་᪣་ᨵ᫥᫙་᪍་ᫀ᩶་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་᪍་：

ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨁ᪍ᨕ᫙་᪠᫪᪠་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་᪄ᩏ་᫪ᨕ᪠་᪟ᨵ་᫄ᨕ᫕ᨑ་᫕᫄ᨕ་᪠་᩶ᩏ་᫑ᩏ་᫕᪥ᨓ᫞་᪣᫥་ᩧᨓ་ᩛᩏ་ᨪᨑ᩶་

ᨱᨑ᪱་ᨹᨑ་ᩲ᪠་᫄ᩏ་᪱᫇ᨓ᫥་᪠᫐ᨕ་᪣᫥་᪍᫕ᨑ་ᩂ᪄་᫙ᨑ᫥་᨜ᨑ་ᩲᨕᨵ་᪄᫥་ᩚᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་ᨨᨕ᫙་᪄ᩏ་᫕᩼ᨓ᪄་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་

ᩲ᪠་᫄ᩏ་ᨵᨑ་ᨹᩏ་᪀ᨓ᪠᫥་᩶ᩏ་᫥་ᩏᨕ᫥་᨜ᨑ་ᩂ᪄་᫙ᨑ᫥་᪄ᨑ་ᩚᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་᪀᪱་᪍᫕ᨑ་ᩰ᫙་ᩍᨑᨵ་᪣᫥་᫗ᨕ᩶་ᩖᨑᩏ་

᫄ᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་᫡ᨑ᪄་ᩩ་᪱ᩏ་᪍ᨕ་᫗ᨕ᩶་᩶ᨓ་ᩬ་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་᪜ᨕᨵ᫥་᪱ᨑ་᫕᩼་᪄་᫄ᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་᪱ᨑ་᫕᩼་᪠་᩶ᩏ་ᩮ་ᫍᨑ᪠་

᪣ᨓ᩶་᪜ᨕᨵ᫥་᫕᩼་᪄་᫄ᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་᨜ᩏ་ᨵᩖᨑᨵ་᪍་᫗ᨑ᪄་ᩰ᫙་᪍་᫄᩶་ᨵᫍᨑ᫙་᫕᫇ᨑ᪄་᪄་᩶ᨓ་᩶ᨵ་᫄ᩏ་᪱་᫙ᨓ᫥་

᫕ᨮᨕ᫙་ᩰ᫙་ᩍᨑᨵ་᫗ᨑ᪄་᪍་᩶ᩏ་᫥་ᩏᨕ᫥་᩶᪍ᨓ᫙་᫕᫇ᨑ᪄་᪄་ᩰ᫙་᪍་᩶ᩏ་᪍ᨕ᫙་ᩂ᪄་᫙ᨑᨵ་ᨮᨵ་᪠ᫍᨑ་᫗ᨕ᩶་᪍་

᩶ᩏ་ᨵ᫡᪱་ᨹᨑ་ᩰ᫙་᪍་᫥ᨕ་᫥ᨕ་᫄ᩏ་᪱་᪄ᨑ་ᩂ᪄་᫙ᨑᨵ་᫙ᨓ᫥་᫕ᨮᨕ᫙་ᩰ᫙་ᩍᨑᨵ་᪣᫥་᪍་᫞᫥་ᨼ᪠་᪍་᫗ᨑ᪄་᪍་ᩰᨓ་ᩰ᫙་᪍་ᨵᩡᨑ᫥་᪍་᪄ᨑ་ᩰ᫙་᪍་᩶ᩏ་᪍ᨕ᫕ᨑ་᫙ᨑ᫥་᩶᪣ᨑ᪠᫥་᩶ᩏ་᪍ᨕ་᩶ᨓ་᪱ᩲ᫕་᫕ᩝᨵ་ᩩ་᪓ᨕ᫥་᪍་᩶ᩏ་

᩶ᨓ᫕ᨑ་᫙ᨑ᫥་᩶᪣ᨑ᪠᫥་᪱᩹᪄་ᩩ་ᨵ᪄᫥་ᨵᩖᨑᨵ་᪓ᨕ᫥་᪍᫕ᨑ་᫕ᨺ᫙་᪠་᫞᫥་ᨼ᪠་᪍་᫗ᨑ᪄་ᩰ᫙་᪍་ᨵ᫦᪱་᪍་

᩶ᩏ་ᩰ᫙་᪍་᪠ᫍᨑ་᪍་᫗ᩏ་᩶ᨓ་ᩮ᫙་ᨹᨑ་᫄ᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་ᨵᫍᨑ᫙་᪠᫑ᩏ་ᩰ᫙་᪍་ᨵᨕᩏ་᪱᫕ᨑ་᪵ᩏ་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་ᩲᨕᨵ་᫕ᨺ᫙་᪠་᪠ᩧᩏ་᪠་᫞᫥་ᨼ᪠་᪍་᫗ᨑ᪄་᫥་ᩏᨕ᫥་᩶ᩏ་ᨹᩏ་ᩏᨕ᫥་ᩚᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་᪄ᨑ་ᨵᩖᨑᨵ་᫕ᨺ᫙་᫗ᨑ᪄་᪱ᨑ᪱་ᩚᨕ᫥་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་ᩲ᩶་᪄᫥་ᩮ་ᫍᨑ᪠་᪣ᨓ᩶་᩶ᨵᨕ᫥་᪍་᫗ᨑ᪄་
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ᫀᨑ᫥་᩶᪍ᨓ་ᨂ᪍་᪄ᨑ་᪠ᩞᨕ᩶་᪣་ᨵ᪽ᨕ་᪠ᨕ᫕ᨑ་᫙ᨑ་᪱ᨕ᫕ᨑ་᪵ᩏ་ᨵᫍᨑ᫕ᨑ་ᩲᨕᨵ་᫕ᩚ᫙་᫕ᨵᨕ᩶་᪣᫥་᪍᫕ᨑ་᫙ᨑ᫥་

᩶᪣ᨑ᪠᫥་᫕ᨺ᫙་᪠᫕ᨑ་ᩚᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་ᩖᨑᨵ་᫗ᨑ᪄་ᫍᨑᩏ་ᨵᫍᨑ་ᫀ᫕ᨑ་᫄ᨕ᫥་ᩡᨑ᩶་᩶ᩏ་᪠ᩞᨕ᩶་᪣་ᨵ᪽ᨕ་᪠ᨕ᫕ᨑ་᫙ᨑ་᪱ᨕ་

ᨵᩖᨑᨵ་᪍་᫗ᨑ᪄་᫚ᩏ་᫙ᨑ᫥་᩶᪣ᨑ᪠᫥་᪄ᨑ་᫕᪞ᨓ᩶་ᨵᫎᩏ་᩼་᫙ᨑ᫥་᨜ᨑ་᪇᪱་᪍་ᨵᫍᨑ᫙་᪠᫑ᩏ་ᩰ᫙་ᩍᨑᨵ་᪣᫥་

᪱ᨓ᩶་᪍᫙་ᩰ᫙་᪍་ᨵᩖᨑᨵ་ᩩ་᪠ᩍᨑᨵ᫥་᫗ᨕ᩶་᪍་᩶ᩏ་᫙ᨑ᫥་᩶᪣ᨑ᪠᫥་ᩚᨕ་᫥ᨕ་᫥ᨕ་᪄ᨑ་᫙ᨓ᫥་᫕ᨮᨕ᫙་ᩰ᫙་ᩍᨑᨵ་ᩲᨕᨵ་᪄᫥་᪱ᩏᨕ᪄་᫗ᨕᩏ་᪍་ᩰᨓ་ᨵ᫗ᨑ᪄་ᩏᨕ᫥་᪄᫥་᫕ᨵᨕ་᪠᪾ᨵ᫥་ᩧᨓ་᫙ᨑ᫥་᩶᪣ᨑ᪠᫥་᫄ᨕ་᫥ᨕ་᫥ᨕ᫕ᨑ་᪄ᩏ་᫙ᨑ᫥་᩶᪣ᨑ᪠᫥་᩶ᩏ་᪍ᨕ་᩶ᨓ་᫄ᨕ་ᩞᨓ᫥་᪱᫕ᨑ་᪄ᩏ་᫙ᨑ᫥་᩶᪣ᨑ᪠᫥་᫳ᩏ་᪠ᫍᨑ་᪍᫙་᫕ᨺ᫙་᫗ᨕ᩶་᪍་᩶ᩏ་᫙ᨑ᫥་᩶᪣ᨑ᪠᫥་

᫳ᩏ་ᨵᩡᨑ᫥་᪍་᩶ᨓ་᫙ᨑ᫥་᩶᪣ᨑ᪠᫥་᩶ᩏ་᪍ᨕ᫕ᨑ་………᫕ᨺ᫙་᫗ᨕ᩶་᪍་᫥ᨕᨵ᫥་ᩮ᫙་᫙ᨓ᫥་᫕ᨮᨕ᫙་ᩰ᫙་ᩍᨑᨵ་

᪣᫥་᫗ᨕ᩶་᪍་᫙ᨓ᩶་

1    2      4     7    11

+1    +2    +3   +4
᫪ᨕ᪠་᫄᪄་᪄ᩏ་ᨵᨑ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་115᫗ᨑ་ᩊᨕᩏ᫥་᫡ᨑᨵ་
 ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་116᫗ᨑ་ᫀᨑ᫥་᩶ᩏ་
᫪ᨕ᪠་ᨵ᫥ᨓᩏ་ᩊᩏ་᫄᪄་      ᫡ᨕᨵ་ᨻᩏ᫥་117᫗ᨑ་1、2、3

གཉིས་པ་      རེའུ་མིག་ནང་གི་བགོད་རྩིས་（གཅིག་）
༡  བགོད་རྩིས་ཀྱི་ཐོག་མའི་ངོས་འཛིན་
དང་པོ་   སློབ་ཁྲིད་ཀྱི་ནང་དོན་
སློབ་དེབ་ཀྱི་ཤོག་གྲངས་12ནས་15་བར་གི་རྩིས་དཔེ་1པོ་2པ་3པ་དང་  སྦྱང་ཚན་གསུམ་པ་བཅས་ཡིན།
གཉིས་པ་   སློབ་ཁྲིད་ཀྱི་དམིགས་ཚད་
1    སློབ་ཕྲུག་ཚོ་ཞིབ་ཕྲའི་ཡུལ་རྣམ་ཁྲོད་ནས་བགོད་རྩིས་རྩིས་རྒྱག་གི་དོན་སྙིང་ཉམས་ལེན་བྱེད་དུ་བཅུག་སྟེ་    བགོས་རྩིས་ཀྱི་རྩིས་ཕྲེང་འབྲི་ཀློག་ཐུབ་པ་དང་    བགོས་རྩིས་རྩིས་ཕྲེང་གི་ཆ་ཤས་སོ་སོའི་མིང་ཤེས་ཐུབ་པ་བྱེད་དགོས།
2        སློབ་ཕྲུག་ཚོས་སྒྱུར་རྩིས་དང་བགོད་རྩིས་དབར་གྱི་འབྲེལ་བ་ངོས་འཛིན་རགས་ཙམ་ཐུབ་པ་དང་   ཅུང་འབྱོང་པོའི་སྒོ་ནས་2ནས་6བར་གྱི་སྒྱུར་རྩིས་མན་ངག་བེད་སྤྱད་དེ་བགོས་ཐོབ་འཚོལ་ཐུབ་པ་བྱ་རྒྱུ།
3       སློབ་ཕྲུག་ཚོས་བགོད་རྩིས་ཀྱི་དོན་གཞིར་བཟུང་ནས་སྟབས་བདེའི་གནད་དོན་དངོས་འགའ་ཐག་གཅོད་ཐུབ་པ་བྱ་རྒྱུ།
4      སློབ་ཁྲིད་བཟུང་འབྲེལ་བྱས་ནས་སློབ་ཕྲུག་ཚོར་སློབ་སྦྱོང་ལ་དགའ་བ་དང་    ངལ་རྩོལ་ལ་དགའ་བ་   རང་བྱུང་ཁམས་ཆེན་མོར་གཅེས་སྐྱོང་བྱེད་དགོས་པ་བཅས་སློབ་གསོ་ཐོབ་པ་བྱ་རྒྱུ་དང་    ནན་ཏན་གྱིས་ལྟ་ཞིབ་དང་རང་རྐྱ་འཕེལ་བའི་སྒོ་ནས་བསམ་གཞིག་བྱེད་པའི་གོམས་གཤིས་བཟང་པོ་གསོ་སྐྱོང་བྱ་རྒྱུ།
གསུམ་པ་    སློབ་ཁྲིད་ཀྱི་གཙོ་གནད་
སློབ་ཕྲག་ཚོ་ཞིབ་ཕྲའི་ཡུལ་རྣམ་ཁྲོད་དུ་དངོས་སུ་བཀོལ་སྤྱོད་བྱེད་དུ་འཇུག་པ་མ་ཟད་   བཀོལ་སྤྱོད་བྱེད་འཇུག་པ་བརྒྱུད་ཆ་སྙོམས་སུ་བགོ་བའི་དོན་སྙིང་གསལ་རོགས་ཐུབ་པ་དང་ཀླད་པའི་ནང་ཆ་སྙོམས་སུ་བགོ་བའི་སྣང་འཆར་གྲུབ་པ་བྱས་ ནས་“ཆ་སྙོམས་སུ་བགོ་བའི”དོན་སྙིང་གསལ་པོ་ཤེས་འཇུག་དགོས་པའི་རྨང་གཞིའི་ཐོག་བགོད་རྩིས་རྩིས་ཕྲེང་གི་འབྲི་སྟངས་དང་ཀློག་སྟངས་ངོ་སྤྲོད་བྱ་རྒྱུ།
ལྔ་པ་ སློབ་ཁྲིད་ཀྱི་བརྒྱུད་རིམ་
（དང་པོ་）གྲ་སྒྲིག་
1  དཔྱིད་ཀའི་སྤྲོ་གསེང་གི་བཟའ་ཆས་གྲ་སྒྲིག་བྱས་པའི་ཡུལ་རྣམ་ཁྲོད་རི་མོ་བསྟན་དགོས་པ་དང་   གཏེ་པོ་ཉི་ཆུང་གི་ཚབ་བྱས་ནས་ལོ་རིམ་གཉིས་པའི་འཛིན་གྲ་དང་པོ་སང་ཉིན་དཔྱིད་ཀའི་སྤྲོ་གསེང་དུ་འགྲོ་མཁན་ཡིན་པ་ཤོད་དགོས་   གྲོགས་པོ་ཆུང་ཆུང་ཚོ་དཔྱིད་ཀའི་སྤྲོ་གསེང་གི་བཟའ་ཆས་གྲ་སྒྲིག་བྱེད་བཞིན་འདུག་པས་  ཁོ་ཚོས་བཟའ་ཆས་གང་ཞིག་གྲ་སྒྲིག་བྱེད་ཀྱི་ཡོད་པ་ལྟ་རྒྱུ།
2  སློབ་ཕྲུག་ཚོ་པར་ངོས་ལྟ་ཞིབ་བྱེད་འཇུག་པ་མ་ཟད་  ཤེས་རྟོགས་ཐུབ་པའི་གནས་ཚུལ་ཤོད་དུ་འཇུག་དགོས་
（གཉིས་པ་）བསླབ་ཚན་གསར་པ་
1 རྩིས་དཔེ་1པོ་  “ཆ་སྙོམས་སུ་བགོ་བའི་”དོན་ནང་དོན་འདྲེན་རྒྱུ། 


ང་ཚོས་ལོ་རིམ་གཉིས་པའི་འཛིན་དང་པོའི་གྲོགས་ཆུང་ཚོར་དཔྱིད་ཀའི་སྤྲོ་གསེང་གི་བཟའ་ཆས་བགོ་རོགས་བྱས་ན་འགྲིག་གམ་      
འདིར་མན་པའོ་10ཡོད་  ཆ་སྙོམས་ཀྱིས་དཔྱ་5ལ་བགོས་ན་   དཔྱ་རེར་མན་པའོ ་〖 〗རེ་ཐོབ་
“ཆ་སྙོངས་ཀྱི་དཔྱ་5ལ་བགོ་བ་”ཞེས་པའི་གོ་དོན་ནི་གྲོགས་ཆུང་5སོ་སོར་མང་ཉུང་གཅིག་པ་བགོ་བ་ལ་ཟེར་        དེར་བརྟེན་གྲོགས་ཆུང་རེར་མན་པའོ་2རེ་ཐོབ་
སློབ་མ་རྣམས་སློབ་དེབ་ཐོག་གི་རི་མོར་རྟགས་བརྒྱབ་ཏུ་འཇུག་ནས་ཤེས་སུ་འཇུག་པ་སྟེ་     དཔྱ་སོ་སོར་མང་ཉུང་མེད་པར་བགོ་བ་ལ་ཆ་སྙོངས་སུ་བགོ་བ་ཟེར་ 
སློབ་གསེང་སྦྱང་ཚན་
ཤོག་གྲངས་16    སྦྱང་ཚན་གསུམ་པ་    1，2
རྩིས་དཔེ་2པ་
15དེ་ཆ་སྙོམས་ཀྱིས་དཔྱ་5ལ་བགོ་བ་   
དཔེར་ན་     ཚ་ལུ་མ་15དེ་སྡེར་མ་5ཡི་ནང་བགོ་དགོས་ན་   ཆ་སྙོམས་སྡེར་མ་རེར་ག་ཚོད་བགོ་དགོས་ 


རེ་རེ་བྱས་ནས་བགོས་ན་འགྲིག་
                                                                                                                                 
དེ་འདྲ་བགོས་ན་   སྡེར་མ་5ཡི་ནང་ཐེངས་ག་ཚོད་ལ་བགོས་ཚར་རམ་？
གཉིས་རེ་བྱས་ནས་བགོས་ན་འགྲིག་
                                                                                                                          
དཔྱ་རེར་2རེ་བྱས་ནས་བགོས་ན་   ཐེངས་ག་ཚོད་ལ་བགོས་ཚར་རམ་？
ད་དུང་ཆ་སྙོམས་སུ་ཅི་ལྟར་བགོ་དགོས་    ཅི་ལྟར་བྱས་ན་མགྱོགས་པོར་བགོ་ཐུབ་བམ་？
སློབ་ཁྲིད་སྲ་བརྟན་
གཏེར་ཆུ་ཤེལ་དམ་12ཆ་སྙོམས་ཀྱིས་དཔྱ་3ལ་བགོགདགོས་   ཁྱོད་ཀྱིས་ཅི་ལྟར་བགོས་པ་ཤོད་དང་     ཅི་ལྟར་བགོས་ན་མགྱོགས་པོར་བགོ་ཐུབ་？
སློབ་གསེང་སྡྱང་ཚན་  
ཤོག་གྲངས་16，17  སྦྱང་ཚན་གསུམ་པ་  3，4
རྩིས་དཔེ་3པ་
ལོ་རིམ་གཉིས་པའི་འཛིན་གྲ་དང་པོ་སང་ཉིན་དཔྱིད་ཀའི་སྤྲོ་གསེང་ལ་འགྲོ་མཁན་རེད་    བསམ་འཆར་བསྡུ་ལེན་བྱས་པ་བརྒྱུད་   སློབ་མ་རྣམས་གྲུ་ཡི་ནང་བསྡད་འདོད་ཆེ་བས་  འཆར་གཞིར་གྲུ་རེའི་ནང་མི་4རེ་བསྡད་ཆོག་པས་    སློབ་མ་24ལ་གྲུ་ག་ཚོད་གླ་དགོས་སམ་                                                                                                                                                                                                                                                                                             
                                                        1，2，3，4，ཁྱོད་ཚོ་མི་4ལ་གཅིག་
                                                         ཡིན་ཞེས་“མི་4རེས་ཚོ་ཆུང་རེ་བྱས་ནས་གྲུ་    
གཅིག་རེ་གཡར་བ་ཡིན་ན་   མི་24ལ་ཚོ་ཆུང་དེ་འདྲ་6ཡོད་པས་གྲུ་ཆུང་6གཡར་དགོས་ཀྱི་ཡོད་”དེར་བརྟེན་ 
 24÷4＝6（གྲུ་）
ལན་དུ་    སློབ་མ་24ལ་གྲུ་6གླ་དགོས། 
སྲ་བརྟན་སྦྱང་གཞི་
ཕག་ཕྲུག་དང་ཞིམ་ཕྲུག་  རི་ཕྲུག་ སྤྲེལ་ཕྲུག་ ཁྱི་ཕྲུག་  དོམ་ཕྲུག་བཅས་སྲོག་ཆགས་ཆུང་ཆུང་རྣམས་ལྟོ་ཆས་ཟ་རྩིས་ཡོད་   དོམ་ཕྲུག་གི་ལག་ཏུ་ཁའོ་ཙེ་རྐང་12འཁྱེར་ཡོད་པས་སྲོག་ཆགས་རེར་ཆ་རེ་འདང་ངམ་     ཁྱེད་ཀྱིས་དོམ་ཕྲུག་ལ་བགོས་རོགས་གྱིས་དང་
（ཁའོ་ཙེ་ཆ་གཅིག་ལ་རྐང་ག་ཚོད་ཡོད་）
སློབ་གསེང་སྦྱང་ཚན་
ཤོག་གྲངས་17   སྦྱང་ཚན་གསུམ་པ་5，6
                                    བགོད་རྩིས་
རྩིས་དཔེ་4པ་

                                                                                                                                                                                 
                                                                                                                                          ་སྨྱུག་རྩ་རྐང་12ཡོད་    སྡེར་མ་4ཡི་ནང་བཞག་ན་སྡེར་མ་རེའི་ནང་རྐང་ག་ཚོད་རེ་བཞག་དགོས་
  
ཀ
12÷4＝3（རྐང་）
ལན་དུ་   སྡེར་མ་རེའི་ནང་རྐང་3རེ་བཞག་དགོས་
                                                                                                                                  


 སྲ་བརྟན་སྦྱང་གཞི་                                                                                                                                                                                              
                             
བག་ལེབ་18ཡོད་   
（1）མི་3ལ་ཆ་སྙིམས་ཀྱིས་བགོས་ན་མི་རེར་（      ）རེ་ཐོབ་
18÷3＝
（2）མི་2ལ་ཆ་སྙོམས་ཀྱིས་བགོས་ན་མི་རེར་（      ）རེ་ཐོབ་
18÷          ＝  
（3）མི་6ལ་ཆ་སྙོམས་ཀྱིས་བགོས་ན་མི་རེར་（      ）རེ་ཐོབ་
18÷          ＝  
སྦྱང་ཚན་བཀོད་སྒྲིག་
ཤོག་གྲངས་20，21  སྦྱང་ཚན་བཞི་པ་     1，2，3，4，5
རྩིས་དཔེ་5པ་

        
་སྨྱུག་རྩ་རྐང་20ཡོད་    སྡེར་མ་རེའི་ནང་རྐང་4རེ་བཞག་ན་     སྡེར་མ་ག་ཚོད་དགོས་སམ་
    
20÷4＝5（སྡེར་མ་） 
ལན་དུ་   སྡེར་མ་5དགོས། 
  20              ÷            4        ＝             5    
སྲ་བརྟན་སྦྱང་གཞི་ 
རྩིསཕྲེང་སོ་སོའི་བགོ་བྱའི་གྲངས་དང་     བགོད་བྱེད་གྲངས་    བགོས་ཐོབ་བཅས་ཤོད་དགོས་
10÷5＝2                       15÷3＝5                   18÷2＝5
སྦྱང་ཚན་བཀོད་སྒྲིག་
ཤོག་གྲངས་21，22   སྦྱང་ཚན་བཞི་པ་   6，7，8，9，10
2ནས་6བར་གྱི་དགུ་མཐའ་སྐྱོར་ནས་བགོས་ཐོབ་འཚོལ་བ་
 རྩིས་དཔེ་1པོ་                    
                                      
（1）ཁམ་བུ་12ཡོད་  སྤྲེའུ་4ལ་3རེ་བགོས་ན་   སྤྲེའུ་རེར་ཁམ་བུ་ག་ཚོད་རེ་བགོས་ཆོག་？
12÷3＝4（ཁམ་བུ་）
བགོས་ཐབས་

ྣནནཐཐ་མམ                                                                                 
ཁྱོད་རང་ཐབས་ཤེས་གང་སྤྱོད་རྒྱུར་དགའ་པོ་ཡོད་
（2）ཁམ་བུ་12སྤྲེའུ་4ལ་ཆ་སྙོམས་ཀྱིས་བགོས་ན་  སྤྲེའུ་རེར་ག་ཚོད་ཐོབ་？
12÷4＝
ཁྱོད་ཀྱིས་ཅི་ལྟར་བརྩིས་པ་ཡིན་
སྲ་བརྟན་སྦྱང་གཞི་
ཤོག་གྲངས་25    སྦྱང་ཚན་ལྔ་པ་   1，2，3，
རྩིས་དཔེ་2པ་
（1）ལོ་རིམ་གཉིས་པའི་འཛིན་དང་པོའི་སློབ་མ་རྣམས་ལྕང་མ་བཙུགས་བཞིན་ཡོད་   སྟར་པ་རེར་རྐང་4རེ་བཙུགས་ན་     སྟར་པ་6ལ་ཁྱོན་རྐང་ག་ཚོད་བཙུགས་ཆོག་གམ་？
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4×6＝24（རྐང་）
ལན་དུ་   སྟར་པ་6ལ་ཁྱོན་རྐང་24བཙུགས་ཡོད་
（2）ལྕང་མ་རྐང་24ཡོད་  ཆ་སྙོམས་སྟར་པ་རེར་རྐང་4རེ་བཙུགས་ན་   སྟར་པ་ག་ཚོད་ནང་བཙུགས་ཚར་རམ？
24÷4＝6（སྟར་པ་）
ལན་དུ་    སྟར་པ་6ནང་བཙུགས་ཚར།
（3）ལྕང་མ་རྐང་24ཡོད   སྟར་པ་6ནང་བཙུགས་ཚར་བ་དགོས་ན་   ཆ་སྙོམས་སྟར་པ་རེར་རྐང་ག་ཚོད་རེ་བཙུགས་དགོས་སམ་？
24÷6＝4（རྐང་）
ལན་དུ་     ཆ་སྙོམས་སྟར་པ་རེར་རྐང་4རེ་བཙུགས་དགོས།
ཁྱོད་ཀྱིས་ཇི་ལྟར་རྩིས་པ་ཡིན་
སྲ་བརྟན་སྦྱང་གཞི་ 
5×2＝10                      2×6＝12                   4×2＝8   
10÷2＝                       12÷6＝                        8÷2＝                       10÷5＝                       12÷2＝                        8÷4＝
སློབ་གསེང་སྦྱང་ཚན་
ཤོག་གྲངས26   སྦྱང་ཚན་ལྔ་པ་    4，5，6
རྩིས་དཔེ་3པ་
（1）མི་15རྩེད་མོ་རྩེ་བཞིན་ཡོད་   ཚོ་3ལ་མང་ཉུང་གཅིག་པ་ཞིག་བགོས་ན་   ཚོ་སོ་སོར་ཆ་སྙོམས་མི་ག་ཚོད་བགོས་ཐུབ་བམ་
   15÷3＝5〖མི་〗
ལན་དུ་      ཚོ་སོ་སོར་ཆ་སྙོམས་མི་5བགོས་ཐུབ།
（2）མི་15 རྩེད་མོ་རྩེ་བཞིན་ཡོད་  ཚོ་སོ་སོར་ཆ་སྙོམས་མི་5བགོས་ན་
  ཚོ་ག་ཚོད་ལ་བགོས་ཐུབ་བམ་
15÷5＝3〖ཚོ་〗
ལན་དུ་    ཚོ་3ལ་བགོས་ཐུབ་ 
          སློབ་གསེང་སྦྱང་ཚན་
ཤོག་གྲངས་30   སྦྱང་ཚན་དྲུག་པ་   སྦྱང་གཞི་1，2，3
རྩིས་དཔེ་4པ་
（1）བྱིས་པའི་ཚོང་ཁང་ནས་    བཀྲ་ཤིས་ཀྱིས་སྒོར་12ཀྱིས་མོ་ཊ3ཉོ་ཐུབ་པས་     མོ་ཊགཅིག་ཉོ་བར་དངུལ་སྒོར་ག་ཚོད་སྤྲོད་དགོས་   
12÷3＝4〖སྒོར་〗
ལན་དུ་    མོ་ཊགཅིག་ཉོ་བར་དངུལ་སྒོར་4སྤྲོད་དགོས་  
（2）སྒྲོལ་མས་མོ་ཊ5ཉོ་རྩིས་ཡོད་པས་   ཁྱོན་དངུལ་ག་ཚོད་སྤྲོད་དགོས་སམ་
 4×5＝20〖སྒོར་〗 
ལན་དུ་     ཁྱོན་དངུལ་སྒོར་20སྤྲོད་དགོས་
སྲ་བརྟན་སྦྱང་གཞི་
     ནང་འོས་འཚམས་ཀྱིས་རྟགས་བཀོདདགོས                                                                                                                                                                                                                                                       
                                                                                                               12         4＝ 3          18       6＝3   16    4＝4
24    6＝18  25    5＝30  6   4＝24

20    5＝4   3    3＝9    15    3＝5
སློབ་གསེང་སྦྱང་ཚན་
ཤོག་གྲངས་31，32   སྦྱང་ཚན་བདུན་པ་    སྦྱང་གཞི་    1，2，3，4，5བཅས་སོ།
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪄ᩏ་᩶ᨕ᪄་：痹︽拜爸︽敞爸︽痹︽
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶᪱ᨑᨵ᫥་᫘᫞་：
1)  得搬︽疮敌︽伴档︽搬敌︽嫡办︽秤扳︽边拜︽稗邦︽蝶搬︽幢罢︽档邦︽柄︽伴捶半︽颁拜︽罢得︽痹︽拜爸︽敞爸︽痹︽磋爸︽档半︽拜爸︽捕邦︽伴刀稗︽唱搬︽斑︽拜爸︽痹︽1拜爸︽
敞爸︽痹︽1编︽伴吵︽电邦︽半罢邦︽般扳︽伴百罢邦︽唱搬︽斑︽拜爸  敞爸︽痹︽1=痹︽1000

翟稗︽斑︽电邦︽唱搬︽斑︽锤︽柄︽ 

2）蝶搬︽幢罢︽档邦︽兵︽扳︽炊拜︽锄拜︽稗邦︽拜捕邦︽罢等罢邦︽伴炒罢邦︽伴炒罢邦︽

长爸邦︽电邦︽唱搬︽斑︽拜爸︽  长搬邦︽搬炒敌︽旦邦︽兵罢︽唱搬︽斑︽锤︽柄︽

3）柄︽伴捶半︽卞︽伴吵︽电邦︽伴百罢邦︽斑︽椿拜︽斑敌︽搭爸︽罢得敌︽超罢︽拜捕邦︽罢等罢邦︽

宝︽柄︽伴捶半︽档拜︽拜斑罢︽椿拜︽斑敌︽伴吵︽电邦︽罢雕︽碧爸︽锤︽柄︽

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶ᨙ᫕་ᨵ᪄᩶་：痹︽1拜爸︽敞爸︽痹︽1编︽柄︽伴捶半︽昌︽搬︽伴捣罢邦︽唱搬︽斑︽
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᨵ᪽ᨕ་ᨵ᪄᩶་：柄︽伴捶半︽颁拜︽罢得︽痹︽拜爸︽敞爸︽痹︽捕邦︽伴刀稗︽唱搬︽斑︽
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᩲ᪠᫥་᫡ᨓ᫥་：᫕ᨕ᩶་ᩰᨓ᫙་᪕᩶་᩶ᨓ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣་ᩃ་

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪠ᩃ᩶་᫙ᨑ᪱་：
⒈᪠ᨪ᫙་ᩊᨕᩏ་  
800+700=      1200－300         9000－5000       500＋1500
⒉电邦︽锤︽罢邦半︽斑︽胆拜︽得搬︽椿拜︽斑︽：
蝶搬︽幢罢︽档邦︽柄稗︽罢佰稗︽卞︽伴档︽搬敌︽边拜︽稗邦︽柄︽伴捶半︽卞︽车稗︽雏半︽档半︽池爸︽编︽电邦︽斑︽得罢︽柏罢邦︽登稗︽斑︽拜爸︽柄︽伴捶半︽卞︽伴吵︽电邦︽

半罢邦︽般扳︽伴百罢邦︽登稗︽邦︽搬白拜︽伴巢半︽便爸︽罢邦办︽卞︽搭爸︽罢得敌︽超罢︽柄︽伴捶半︽颁拜︽点稗︽椿拜︽斑敌︽电邦︽锤︽蝶搬︽避拜︽锤邦︽柴︽蝶搬︽幢罢︽

档邦︽柄︽伴捶半︽颁拜︽罢得︽捕邦︽伴刀稗︽锤︽柄半︽长搬邦︽搬炒︽底爸︽搬︽锤邦︽柴︽痹︽1拜爸︽敞爸︽痹︽1编︽伴吵︽电邦︽半罢邦︽般扳︽伴百罢邦︽唱搬︽斑︽搬调搬︽

罢得敌︽稗爸︽椿拜︽波半︽搬阐稗︽稗邦︽蝶搬︽幢罢︽档半︽痹︽1拜爸︽敞爸︽痹︽1编︽

池爸︽伴柏半︽伴捣罢邦︽斑︽拜充半︽稗︽  泵半︽2锤邦︽斑敌︽斑拜︽绊罢︽罢财罢︽

拜爸︽都︽敞爸︽痹︽1炊拜︽锄拜︽稗邦︽蝶搬︽幢罢︽档︽办罢︽斑邦︽伴辫罢邦︽般扳︽

椿拜︽吵︽搬睬罢︽厂︽痹︽1拜爸︽敞爸︽痹︽1办草拜︽颁拜︽罢︽档拜︽底拜︽斑︽电邦︽

档半︽椿拜︽吵︽搬睬罢︽柄︽ 敞爸︽痹︽1锤邦︽斑敌︽拜捕邦︽罢等罢邦︽宝︽草拜︽

典邦︽佃拜︽吵︽搬睬罢︽厂︽蝶搬︽幢罢︽档半︽痹︽1拜爸︽敞爸︽痹︽1编︽池爸︽伴柏半︽伴捣罢邦︽帝罢邦︽锤邦︽
搬调搬︽罢得敌︽佃罢︽遍爸邦︽86斑敌︽超罢︽柄稗︽楚拜︽宝︽兵︽扳︽霸罢︽罢财罢︽捕︽触拜︽锤邦︽底拜︽罢稗邦︽党办︽拜捕邦︽拜爸︽搬肠稗︽稗邦︽柄稗︽楚拜︽宝︽兵︽扳︽

伴罢伴︽厂︽   橙半︽凋爸︽  彬罢︽辰办︽兵︽扳︽ 兵︽惭稗︽   橙半︽兵︽   厂罢邦︽兵︽  趁扳︽旦搬邦︽兵︽扳︽伴档︽搬敌︽边拜︽宝︽兵︽扳︽池︽档罢邦︽宝邦︽爸︽档邦︽

拜捕邦︽冲敌︽瓣爸︽菜︽电邦︽斑︽锤︽柄半︽帝罢邦︽半扳︽底爸︽编︽底拜︽蝶搬︽避拜︽

泵搬邦︽才稗︽办︽蝶搬︽幢罢︽档︽伴档︽搬敌︽稗爸︽罢爸︽拜爸︽罢爸︽吵︽兵︽扳︽炒︽

拜罢︽扳超爸︽柄︽底拜︽斑︽佃拜︽吵︽搬睬罢︽斑︽拜爸︽篡罢邦︽  兵︽扳敌︽超罢︽编︽

遍爸邦︽败爸︽背罢︽柄︽蹿爸︽搬郴半︽锤︽柄︽

佃罢︽遍爸邦︽86斑半︽蝶搬︽幢罢︽档敌︽层︽伴闭半︽卞︽锤︽拜捕邦︽搬拜扳邦︽柴︽闭︽档︽伴蠢办︽底拜︽旦邦︽地罢︽编︽罢稗拜︽车稗︽伴车稗︽吵︽搬睬罢︽柄︽拜充半︽稗︽

蝶搬︽幢罢︽档︽弊扳︽吵︽蹭邦︽斑敌︽雹︽垫︽拜爸︽波︽爸︽罢︽档拜︽般扳︽办︽敞爸︽痹︽1底拜︽斑︽伴炒拜︽旦邦︽兵罢︽拆︽伴苍罢︽斑︽档拜︽拜斑罢︽椿拜︽斑敌︽伴吵︽电邦︽

罢雕︽碧爸︽椿拜︽拜便邦︽斑︽

蝶搬︽颁稗︽稗爸︽编︽粗爸︽颁稗︽  佃罢︽遍爸邦︽88斑敌︽1、2

蝶搬︽罢叼爸︽粗爸︽颁稗︽佃罢︽遍爸邦︽89斑敌︽4、5、6

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪄ᩏ་᩶ᨕ᪄་：成扳︽旦邦︽
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶᪱ᨑᨵ᫥་᫘᫞་：

1. 蝶搬︽幢罢︽档邦︽罢得︽伴刀稗︽遍爸邦︽伴档办︽搬城︽拜爸︽  点罢邦︽帛罢︽ 得搬︽搬槽拜︽拜椿︽得搬︽搬白邦︽椿拜︽斑敌︽搬柄拜︽地扳︽摆扳邦︽点稗︽唱搬︽斑︽
拜爸︽成扳︽旦邦︽宝︽车稗︽搽爸︽电邦︽颤罢邦︽唱搬︽斑︽长搬邦︽搬炒敌︽败搬邦︽电邦︽炊拜︽锄拜︽稗邦︽罢得︽伴刀稗︽遍爸邦︽伴档办︽搬城︽拜爸︽点罢邦︽帛罢︽唱搬︽斑︽

搬白邦︽锤︽柄︽
2. 蝶搬︽幢罢︽档邦︽成扳︽旦邦︽地︽淬︽（扯︽脆罢︽罢财罢︽编邦︽颁拜︽罢得︽布︽扳档稗︽斑︽）

3. 层︽伴闭半︽伴档︽搬敌︽边拜︽宝︽伴蠢办︽底拜︽拜充︽车稗︽办︽拜椿︽得搬︽锤邦扳︽拜充︽搬柄拜︽蝶搬︽幢罢︽档敌︽蝶搬︽蹿爸︽编︽拜爸︽蹬邦︽迸办︽蝶爸︽拜爸︽闭︽档敌︽扳摆扳︽办邦︽宝︽伴吵︽电邦︽拜爸︽罢邦半︽罢豺拜︽搽爸︽敞搬邦︽罢雕︽碧爸︽锤︽柄︽

᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᩶ᨙ᫕་ᨵ᪄᩶་：蝶搬︽幢罢︽档邦︽罢得︽伴刀稗︽遍爸邦︽伴档办︽搬城︽拜爸︽点罢邦︽

帛罢︽罢邦办︽搬绊拜︽  拜椿︽得搬︽搬白邦︽椿拜︽斑敌︽败搬邦︽电邦︽拜罢︽闭爸︽吵︽残拜︽斑︽锤︽柄︽
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᨵ᪽ᨕ་ᨵ᪄᩶་：成扳︽旦邦︽地︽淬︽罢得半︽搬等爸︽稗邦︽长搬邦︽搬炒敌︽罢稗拜︽车稗︽办︽办稗︽伴炒搬邦︽唱搬︽斑︽锤︽柄︽
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་ᩲ᪠᫥་᫡ᨓ᫥་：᫕ᨕ᩶་ᩰᨓ᫙་᪕᩶་᩶ᨓ་᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᪣་ᩃ་
᫪ᨕ᪠་ᨳᨑ᩶་᨜ᨑ་᪠ᩃ᩶་᫙ᨑ᪱་：
1、搬比半︽蹿爸︽  650+340   440－150   619－203     710+280
2、电邦︽锤︽罢邦半︽斑︽胆拜︽得搬︽椿拜︽斑︽：

  旦邦︽拜充︽吧冲︽呈︽驰︽惫爸︽成扳︽旦邦︽第笛︽脆罢︽编︽搭爸︽罢得敌︽超罢︽搬堡拜︽帛罢︽锤邦︽斑︽得罢︽翟稗︽得爸︽蝶搬︽幢罢︽档半︽柄邦︽扳爸伴︽底拜︽斑敌︽罢等罢邦︽冲半︽
搬缠罢︽拜畴拜︽椿拜︽斑敌︽嫡办︽秤扳︽伴柏半︽伴便拜︽锤邦︽斑︽拜爸︽  才稗︽办︽蝶搬︽幢罢︽档︽ 

超罢︽扳半︽蝶搬︽遍半︽底爸︽泵搬邦︽宝︽罢等罢邦︽冲敌︽草拜︽颁拜︽罢稗邦︽党办︽拜爸︽拜︽昌敌︽

罢等罢邦︽冲敌︽草拜︽颁拜︽宝︽罢稗邦︽党办︽成扳︽旦邦︽锤邦︽底拜︽斑︽扳︽拌拜︽罢得︽伴刀稗︽遍爸邦︽

秤扳邦︽成扳︽旦邦︽地︽淬︽搬堡拜︽底拜︽炒︽糙邦︽“灿︽昌半︽锤邦︽柴︽成扳︽旦邦︽第笛︽脆罢︽罢财罢︽稗爸︽扳档稗︽斑半︽椿拜︽拜便邦︽”蹬邦︽斑敌︽撤︽搬︽搬豺稗︽稗邦︽

蝶搬︽幢罢︽档︽避拜︽敞稗︽卞邦︽驰︽扳爸︽︽成扳︽旦邦︽第笛︽脆罢︽捕邦︽伴刀稗︽半罢邦︽

般扳︽唱搬︽斑︽锤︽柄︽

蝶搬︽幢罢︽档半︽驰︽惫爸︽成扳︽旦邦︽第笛︽脆罢︽伴便拜︽斑敌︽搭爸︽罢得︽底拜︽斑半︽搬阐稗︽典︽罢册邦︽地爸︽编︽罢等罢邦︽冲敌︽草拜︽颁拜︽宝︽罢得︽伴刀稗︽遍爸邦︽秤扳邦︽驰︽扳爸︽成扳︽旦邦︽第笛︽脆罢︽稗爸︽伴便拜︽泵搬邦︽碉︽蝶搬︽幢罢︽档半︽半爸︽党罢邦︽爸爸︽

蝶搬︽蹿爸︽椿拜︽惭拜︽宝︽搬半︽扳超爸邦︽驳邦︽罢佰稗︽得罢︽础拜︽稗邦︽才稗︽办︽闭︽档︽半爸︽

惫︽伴川半︽搬敌︽波︽稗邦︽第笛︽脆罢︽伴便拜︽柄敌︽档拜︽昌︽椿拜︽吵︽伴苍罢︽柄︽炒︽糙邦︽档︽

残爸︽扳摆扳︽办邦︽拜爸︽厨办︽第邦︽椿拜︽吵︽伴苍罢︽柄︽ 

蝶搬︽颁稗︽稗爸︽编︽粗爸︽颁稗︽  佃罢︽遍爸邦︽108斑敌︽蹿爸邦︽靛罢︽

旦邦︽拜充︽笆斑︽呈︽长搬邦︽搬炒敌︽稗半︽拜垂搬邦︽成扳︽旦邦︽地︽淬︽蝶搬︽蹿爸︽锤邦︽
斑敌︽搭爸︽罢得敌︽超罢︽  办扳︽扳车︽得罢︽拆︽伴表︽碧拜︽椿拜︽搬得稗︽斑敌︽弟爸邦︽伴闭半︽卞︽霸︽遍爸邦︽成扳︽旦邦︽锤邦︽斑︽搬柄拜︽  蝶搬︽幢罢︽档邦︽泵搬邦︽搬肠稗︽吵︽超稗︽斑敌︽

罢得︽伴刀稗︽遍爸邦︽伴档办︽搬城︽拜爸︽  点罢邦︽帛罢︽椿拜︽斑敌︽搬柄拜︽地扳︽

拜爸︽败搬邦︽电邦︽摆扳邦︽点稗︽唱搬︽斑︽锤邦︽底拜︽  罢得︽伴刀稗︽遍爸邦︽宝︽

超罢︽稗邦︽搬昌邦︽稗︽罢的爸︽办扳︽兵︽惭︽般扳︽得罢︽拆︽泵半︽扳︽20翟︽地爸︽成扳︽

旦邦︽锤邦︽糙邦︽超搬︽斑敌︽罢得︽伴刀稗︽遍爸邦︽呈︽伴捶半︽惭︽般扳︽翟稗︽斑︽电邦︽

唱搬︽   搬调搬︽罢得敌︽稗爸︽“罢办︽刁拜︽        第︽第邦︽弟爸邦︽伴闭半︽2

第︽扳档稗︽斑︽翟稗︽稗︽扳爸︽佃邦︽碉︽炒︽伴扯︽霸︽绊邦︽伴淳︽拜便邦︽宝︽伴吵罢︽ 炒︽

昌半︽锤邦︽稗︽查罢︽扯︽惭︽搬邦︽灿︽昌半︽椿拜︽拜便邦︽ ”蹬邦斑敌︽撤︽搬︽伴巢︽伴扯︽得罢︽搬豺稗︽底拜︽斑邦︽ 炒︽呈︽旦邦︽拜充︽笆斑敌︽稗爸︽车稗︽罢掸︽捶︽翟稗︽

蝶搬︽颁稗︽稗爸︽编︽粗爸︽颁稗︽  佃罢︽遍爸邦︽111斑敌︽蹿爸邦︽靛罢︽

蝶搬︽罢叼爸︽粗爸︽颁稗︽佃罢︽遍爸邦︽112斑敌︽1、2

གྲུ་གླ་ས་





གྲུ་རེའི་ནང་འཆར་གཞིར་མི་4རེ་ཡིན་








12÷4＝3                                  ཀློག་སྟངས་ནི་                   12ནི་4ལ་བགོས་ན་3དང་མཚུངས་













































































སྤྲེའུ་1ལ་3དང་སྤྲེའུ་2ལ་6ཐོབ་པས་


དགུ་མཐའ་སྐྱོར་དགོས་





སྤྲེའུ་དང་པོར་3བགོས་ན་       12－3＝9


སྤྲེའུ་གཉིས་པར་3བགོས་ན་      9－3＝6 


སྤྲེའུ་གསུམ་པར་3བགོས་ན་       6－3＝3


སྤྲེའུ་བཞི་པར་3བགོས་ན་         3－3＝0





བསམ་བློ་ཐོངས་དང་   3དང་ག་ཚོད་བསྒྱུར་ན་12ཐོབ་


གསུམ་（བཞི་）བཅུ་གཉིས་ཡིན་པས་བགོས་ཐོབ་4ཡིན་





（གསུམ་）བཞི་བཅུ་གཉིས་


བགོས་ཐོབ་3





བཞི་（དྲུག་）ཉི་ཤུ་རྩ་བཞི་


སྟར་པ་6བཙུགས་ཆོག་





（བཞི་）དྲུག་ཉི་ཤུ་རྩ་བཞི་


 སྟར་པ་རེར་རྐང་4རེ་བཙུགས་ཆོག་
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